

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 cént.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXXIV.—Núm. 11.290

Un mes. 2 pesetas.
Extranjero, semestre. 20

Palma de Mallorca, Viernes 4 de Noviembre de 1927

REDACCIÓN Y TALLERES: Calle de los Olivos, 2.
ADMINISTRACIÓN: P. Cort, 30.—Teléfono n.º 6



EL CENTENARIO DE BERTHELOT.—PARÍS

El ministro de Instrucción Pública colocando la primera piedra para la Casa de la Química en París.

DEL MOMENTO

El edificio de la Aduana

Estos pasados días ha sido aprobado por la superioridad el proyecto para la construcción de un edificio para la Aduana de Palma, noticia que acogemos con verdadero agrado ya que la importancia de la construcción de referencia no solo habrá de contribuir al ornato de nuestra urbe sino que promoverá trabajo lo cual resulta en extremo conveniente dada la intensa crisis que nuestra ciudad atraviesa.

Ha sido aprobado el proyecto del nuevo edificio que para los servicios de la Aduana de Palma, ha de ser construido en la zona del puerto.

Con satisfacción divulgamos esta noticia ya que nos place que se dote a nuestra ciudad de un edificio de importancia.

Dicha construcción contribuirá al embellecimiento de la zona marítima, y además, como hemos dicho más arriba, promoverá trabajo, de lo que estamos harto necesitados para hacer frente a la honda crisis que atraviesa el ramo de construcción.

Por esta razón al propio tiempo que damos la noticia de haber sido aprobado por la superioridad el proyecto del nuevo edificio de la Aduana, hemos de interesar de los que puedan activar el trámite del expediente que lo hagan para que a la brevedad posible sea un hecho dicha construcción.

A parte el interés que nos debe merecer cuanto tenga que contribuir en una o en otra forma el embellecimiento, al buen aspecto de nuestra urbe, ha de inspirarnos particular interés el malestar económico que se sufre en nuestra capital a consecuencia de la crisis de trabajo que desde hace tiempo y medio va acentuándose.

Recientemente se dispuso la aceptación por parte del Estado del solar ofrecido por el Ayuntamiento de esta ciudad para la construcción del edificio de Correos y Telégrafos.

La construcción de esos dos edificios, Aduanas y Correos y Telégrafos, debe interesarnos por cuanto podrían esas obras contribuir considerablemente a atenuar dicha crisis.

Sin duda alguna la exposición de

esa causa al Gobierno habría de influir para que éste abreviase el trámite de ambos expedientes y poder disponer la construcción cuanto antes.

Hace unos meses que el Consejo de Ministros acordó exceptuar incluso del requisito de subasta, autorizando emprender las obras por administración, en determinados casos, en aquellas provincias o regiones donde se sufriera falta de trabajo.

Este es un antecedente que abonaría en favor de toda pretensión que se formulara ante el Gobierno en súplica de que cuanto antes se procediera a la construcción de los expresados edificios, petición que entendemos pueden formular con toda procedencia las Corporaciones oficiales y las de carácter económico-social, ya que a los intereses que unas y otras representan ha de interesar muy vivamente toda gestión que pueda contribuir sino a solventar aminorar al menos la falta de trabajo que tan lamentables consecuencias tiene para todos los industriales y muy en particular para quienes, como los obreros, no cuentan con más patrimonio que la ocupación que puedan obtener.

En estas circunstancias la noticia de que ha sido aprobado por la Superioridad el proyecto de construcción del nuevo edificio de la Aduana de Palma, nos ha sido mayormente satisfactoria ya que une esa importante circunstancia a la importancia que en todo momento tiene para el embellecimiento de la población el dotarla de edificios que por su aspecto constituyan un ornato para la urbe.

Consiste en un concurso, en el que se establece un premio para la sirvienta que conduce a través de determinadas distancias un servicio de chocolate y sus accesorios con la mayor velocidad, sin derramar los líquidos y mucho menos sin romper la vajilla.

De este modo, las sirvientas en Suiza, son tan hábiles que no rompen un plato y tan rápidas que no pierden un minuto.

No estaría mal que se estableciera una fiesta semejante aquí, donde el servicio doméstico no brilla por ninguna de ambas virtudes.

Podría titularse: «el día de la sirvienta».

El Arzobispo de Burgos Prímado de España



El Excmo. e Ilmo. Sr. Don Pedro Segura y Saenz, Arzobispo de Burgos, nombrado Cardenal Prímado de Toledo.

Datos biográficos del Doctor Segura

Don Pedro Segura Sáenz nació en Carazo (Burgos), el 4 de Diciembre de 1850. Va a cumplir, pues, cuarenta y siete años. Fueron sus padres don Santiago Segura Arroyo y doña Juliana Sáenz Camarero, maestros de primera enseñanza ambos, que en aquella época y con los exigidos recursos que obtenían de su profesión, costeaban la carrera eclesiástica a sus tres hijos.

El doctor Segura hizo sus primeros estudios en el Colegio de Padres Escolapios de S. N. Pedro de Cardena, incorporado al Seminario Conciliar de San Jerónimo de Burgos, donde desde 1891 a 1894 aprobó con la calificación de *meritissimus* tres años de Latín. En Septiembre de 1894 ingresó en el Seminario de Comillas, donde cursó dos años de Latín, dos de Humanidades y Retórica, tres de Filosofía, cuatro de Teología y tres de Derecho Canónico. Con tanto aprovechamiento hizo sus estudios eclesiásticos, que cuando en 1908 salió de la Universidad Pontificia de Comillas, fué v. z. unánime entre sus

antiguos compañeros y entre los mismos catedráticos, que era sin duda alguna, uno de los alumnos que habían alcanzado formación científica y moral más completa. Uno de sus profesores dijo de él: «Es una de las perlas más preciosas que han brillado con luz inextinguible en el gran Seminario de la Compañía de Jesús.» Y, otro le llamó «El Cid de las aulas canónicas».

En 26 de Diciembre de 1906 se doctoró en Sagrada Teología; en 16 de Julio de 1908 en Derecho Canónico y en 30 de Julio de 1911 en Filosofía. En las Temporales de la Santísima Trinidad de 1906 recibió el sagrado, orden del Prebiterado.

Ya sacerdote fué nombrado cura ecónomo de la parroquia de Salas de Berreda en 1908 y ejerció la cura de almas hasta que en 22 de septiembre de 1909 se le nombró profesor de la Facultad de Derecho Canónico de la Universidad Pontificia de San Jerónimo de Burgos, donde también explicó las cátedras de Lengua griega y Sociología.

El 1.º de Marzo de 1916 fué nombrado doctor Murúa, le encargó (de hacer el comentario canónico a las disposiciones de Pío X sobre la Comunión para el Congreso Eucarístico de Madrid, y el comentario mereció ser insertado íntegro en las actas del Congreso.

En 1922 obtuvo, tras rigida oposición, la prebenda de canónico doctoral de la Catedral Metropolitana de Valladolid, cargo que le llevó a explicar la cátedra de Decretales en la Universidad, en la cual ejerció por designación de su claustro a propuesta del Cardenal Arzobispo vallisoletano y con complacencia primero y confirmación después de la Sagrada Congregación de Estudios, los cargos de doctor de los claustros de las Facultades de Filosofía y Derecho Canónico y de prefecto de Estudios. En Valladolid ejerció los siguientes cargos, para los que fué nombrado por el Cardenal Cos y Macho, miembro de la Junta central del Congreso Catequético; director de la Acción Social Católica Femenina, examinador provincial de *Consensu Capituli*, delegado diocesano de la Acción Católica Española, vocal del Consejo de Vigilancia de la Diócesis, secretario de cámara y gobierno y administrador de la Bula de la Santa Cruzada en el Arzobispado.

El 17 de marzo de 1916 fué nombrado por la Santa Sede Obispo titular de Apolonia y auxiliar del Arzobispado de Valladolid y el 13 de junio del mismo año recibió la consagración episcopal de manos del Cardenal Cos. Fueron padrinos los marqueses de Comillas. La ceremonia se celebró en el mismo día del aniversario de su primera misa y en el mismo altar en que ofició por primera vez.

Cuatro años más tarde, en 10 de julio de 1920 fué designado para el Obispado de Coria, del que se posesionó el 12 de octubre y en el que hizo su entrada el 15 del mismo mes.

De su pontificado en Coria destaca su actuación en las Hurdes, para las que consiguió grandes mejoras, tales como la construcción de tres factorías: una en Mestas, otra en Caminomorisco y la tercera en Nuñomoral. En visita pastoral recorrió la misérrima comarca hurrada de un extremo a otro, practicando la caridad a manos llenas. También merece citarse la coronación de la Virgen de la Montaña, excelsa Patrona de Cáceres, y el establecimiento de un comedor de caridad. Acompañando a su majestad el Rey visitó de nuevo las Hurdes, socorriendo con paternal cariño a sus habitantes. Como Obispo de Coria publicó un crecido número de sabias pastorales, promovió asambleas parroquiales y eucarísticas e hizo un concurso de curatos.

El 20 de diciembre del pasado fué preconizado Arzobispo de Burgos. Se



MADRID.—El señor Sa'azar, catedrático de la Universidad de la Habana que recientemente dió una conferencia en la Asociación de Escritores y Artistas.

posesió de la silla burgalesa el 2 de febrero del año actual y entó en la capital de la archidiócesis el 11 del mismo mes.

De su breve pontificado en la ciudad castellana dejarán grato recuerdo las fiestas celebradas con motivo de la entronización del Corazón de Jesús en la Diputación provincial y los grandiosos actos de la Asamblea Eucarística celebrada del 11 al 23 del

pasado mes de octubre. Una de sus grandes obras ha sido la adquisición del convento de Padres Capuchinos para destinarlo a Asilo de sacerdotes ancianos y enfermos.

El doctor Segura posee las grandes cruces de Isabel la Católica y del Mérito Militar.

Su escudo, sencillísimo, lleva como divisa la siguiente inscripción: «Es nobleza sólo virtud».



MADRID.—Entierro de los aviadores comandante de infantería D. Rafael Castilla y el sargento D. José Jordomingo, víctimas del choque de sus dos aparatos en el aeródromo de Getafe. Desde el Hospital de Carabanchel se verificó el entierro en Cementerio de aviación de Carabanchel Alto, emocionante acto celebrado el martes al mediodía, siendo conducidos los féretros a hombros de sus respectivos compañeros.

CRÓNICA MALLORQUINA

Entre el mar y la montaña

Lluch-Alcari se halla a dos kilómetros y medio de Deyá. Es un lugar predilecto de Mallorca, situado entre el mar y la montaña: un grupo de casas payesas reostadas en el mismo mar y resguardadas por el otro lado por la cordillera cuyas crestas se recortan a gran altura en el azul de purísima transparencia.

Es día de fiesta en el lugar, y fiesta de espíritu genuinamente mallorquín. El pintor Sebastián Junyer la ha organizado, secundado por todos

los artistas de los contornos, nacionales y extranjeros.

En la magestuosa serenidad del mar se dibujan oscuras cuchilladas, cambiantes en la intensidad del azul, que la brisa armoniza, y que tal vez inspiró a los antiguos tejedores de la isla en la fabricación de una tela especial que se denomina *de llengos*, puesta en boga nuevamente.

Dejando la carretera, que sigue serpeando entre olivares y montaña, hasta el valle de Sóller, se ve abajo Lluch-Alcari. Sobresalen allí algunas torres donde se reúnen los labriegos, transformados en guerreros, cuando aún se aventuraban por aquellas aguas los piratas argelinos llevando el coraje y la zozobra, las lágrimas y la sangre, encerrado todo ello en el marco reducido de aquel paisaje de égloga.

Adornos de mirto y arrayán, carteles pintados al óleo y flores de papel trabajadas por manos primorosas, aparte de un artístico y monumental arco de entrada, inician la bajada al lugar.

Por la mañana, el incienso exhala su místico perfume en la iglesia diminuta, y una danza prehistórica de los modernos campesinos ofrendó toda su gracia ante la Virgen.

Luego, en la plaza reducida, la música suave y aguda de las chirimías lanza las notas de los boieros mallorquines, con acompañamiento de arpeggios melódicos con dejo de lejania.

Y la flauta y el tamboril se confunden con el rumor y con el baile, mientras las parejas, ataviadas a antigua usanza, cimbrean sus cuerpos gallardamente, rindiéndose mutuo acatamiento, ingenuo y sentimental.

El baile de los *cossiers*, especie de



LONDRES.—El Marqués de Cambridge hermano de la Reina de Inglaterra, que ha muerto al hacerla una urgente operación quirúrgica. Tenía 59 años y llevaba el título de Duque de Teck y en el año 1917 le concedió el Rey Jorge el actual título renunciando a todos sus honores de origen alemán.

CARNET DE UN CURIOSO

ACEITES PERFUMADOS PARA EL CABELLO.

Se toma una buena cantidad de violetas muy olorosas, que son las de tono más oscuro entre las variedades espontáneas. Se separan las partes verdes y se ponen en maceración en aceite de almendras dulces recientemente preparado.

Al cabo de ocho días se filtra a través de un lienzo. El aceite habrá retenido el delicioso perfume de las violetas y constituirá un excelente suavizador del cabello.

UN CONCURSO UTILISIMO

Los suizos, hombres prácticos que no les gusta perder el tiempo aun cuando ahora tengan de huésped en Ginebra a la Liga de las Naciones, pero cuya actividad es bien notoria, porque son los fabricantes de los mejores relojes, acostumbran a celebrar en Zurich una fiesta cuyo fin es alentar la agilidad y la ligereza de las sirvientas.



BARCELONA.—En el Hotel Ritz se celebró con asistencia de Su Magestad el Rey y el Presidente del Consejo el banquete con que fué obsequiado el Monarca, por la Escuela de Ingenieros Industriales de Barcelona

rito sagrado de la antigüedad, se conserva en Mallorca a través de los tiempos, con toda la frescura del ritmo y la cadencia de la música da impresionante sensibilidad; y en la fiesta de Lluch-Alcari una vez más dejó en el ánimo de los espectadores recuerdos y tristezas a ellos inherentes, de tiempos legendarios de amor y fantasía.

En el patio de una casa de hidalga característica departimos con el ilustre Mosén Lorenzo Ribet, que más tarde nos deleitó con un recital de sus poesías mallorquinas.

Esto tuvo lugar en la terraza de la misma casa, frente al mar, alumbrados por la luna...

Antes Ribet me presenta amablemente y anuncia que leerá una poesía escrita la víspera, como sincero homenaje a Lluch-Alcari y cooperación a la simpática fiesta mallorquina.

Y mi voz, que no temió en otras tribunas solemnemente oficiales, se volvió trémula en aquel soberbio mirador del Mediterráneo, mientras las olas morían a mis pies...

Hay una iglesia pequeña donde se reza mejor; pinos y olivos que invitan a quitar toda fatiga; mientras canta en la esposura el canoro ruiseñor, y el mar, a los pies, se extiende con gesto de mano amiga.

Como broche final-broche de oro y diamantes—recita Mosén Ribet—sus poesías como quien dice una plegaria, en tal forma persuasiva, que se adhiere a ella todo aquel selecto auditorio, para ofrendarla, puesta en el cáliz de su corazón, a las más puras y celestes regiones.

A. VIDAL ISERN

Deya (Mallorca). (De La Voz).

PANAIT ISTRATI

Un escritor de espíritu recio y rebelde. Un escritor original. Un temperamento indomable, insumiso aun a las menos quebrantadas exigencias de los imperativos sociales. Un observador sincero y perspicaz que advierte y descubre las pasiones, las miserias, las impurezas, las injusticias y, demolidor, rompe el enconchado falaz para mostrar la realidad—siempre terrible—y provocar por el horror un sentimiento de redención, un esfuerzo libertador de los egoísmos, de las pasiones, de las miserias que encadenan al hombre a un vivir impuro.

Su prosa flageladora, por su leal sinceridad y su realismo franco, impresiones hondamente, y es grata a los que, abierto su espíritu a todas las emociones, extrañan de sí la ira de los intransigentes contra toda proposición distinta o enemiga de la propia, y se alejan del escritorio con que rechazan el trazo vigoroso y la visión a plena luz los que piensan que se cierran los abismos cuando las tinieblas los hacen invisibles a la mirada del caminante confiado.

Panaít Istrati, es fuertemente emotivo y sus narraciones y sus pensamientos sugestionan, impresionan, aturden, excitando la rebelión en el espíritu, rebeldía que vibrará siempre en los hombres ansiosos de superación porque siempre habrá en la vida una injusticia que clame, una miseria que atormente o un dolor sin alivio.

Panaít Istrati, será grato o provocará el escándalo en quien lo lee; pero no será indiferente a ningún lector. Su pensamiento será admitido o rechazado; pero no dejará de provocar fuerte sensación en quienes le comprendan.

Esta es la impresión formada al leer *Kyra Kyralina*, su primera obra vertida al castellano, publicada por

«Editorial Lux», de Barcelona, en cuya opinión nos confirma la lectura de la segunda obra que del gran escritor rumano, nos ha ofrecido dicha Editorial, titulada «Mi Tío Anghel», traducida por Mario Verdaguier.

«Mi Tío Anghel» expresa todas aquellas cualidades que hemos atribuido al escritor rumano, reveladas sin forma ni tono doctrinarios, sino que se perciben y se colligen a lo largo de las largas narraciones de vidas heroicas, allí en nuestro oriente próximo, en los países bálticos, donde las costumbres y los caracteres, por sernos tan distintos, avivan nuestra curiosidad y excitan nuestra atención.—J. A.

Mascagni dice que la música moderna es la cocaína de nuestro tiempo

Berlín.—Pietro Mascagni, el famoso autor de *Cavalleria Rusticana*, ha manifestado durante su estancia en esta ciudad, que la música moderna es la cocaína de nuestro tiempo, con resultados quizá aún más fatales que los de la blanca droga.

«La música «jazz» ha corrompido el gusto musical de la juventud; ha pervertido su oído y lo ha acostumbrado a las estridencias y disonancias.

Yo no combato lo moderno; lo que no puedo aprobar es la música de disonancias. Soy un entusiasta partidario de la armonía y por lo tanto odio el ruido.

Además el «jazz» moderno se ha apoderado de tal modo del gusto de la juventud, que no sólo les ha pervertido, sino que les ha apartado por completo de la música clásica.

La unión de Inglaterra, Francia y Alemania

Nueva York.—El expresidente del Consejo de ministros de Austria-Hungría señor Czernin, en un discurso pronunciado sobre la situación mundial, se ha mostrado decidido partidario de una unión entre Inglaterra, Francia y Alemania, para oponerse a la influencia de Moscú, cada vez más amenazadora para la paz mundial.

EN LA RUSIA SOVIETICA

El caso Trotsky

El último número de *Internacional Press Correspondence*, uno de los órganos oficiales de la Internacional comunista, publica algunos interesantes documentos relacionados con la expulsión de Trotsky del Comité ejecutivo de la Internacional y con las medidas tomadas contra otros miembros de la oposición. De ello se deduce que la posesión de una imprenta clandestina para la propaganda contraria fue uno de los principales cargos tenidos en cuenta. Esto—dicen—se relacionaba además con el propósito, de acuerdo con varios grupos de Alemania y Francia, de constituir una Cuarta Internacional: En el momento en que el primer Estado formado por obreros y campesinos se halla amenazado con el peligro de una guerra por los imperialistas internacionales, la oposición constituye un bloque con los más despreciables elementos del movimiento obrero internacional que se dan la mano con los contrarrevolucionarios y con los que se entretienen en propalar calumnias y mentiras contra la Unión Soviética entre las filas obreras de Europa.

El Comité recoge algunos de los cargos formulados por Trotsky, por ejemplo: «La disciplina burocrática sobre la base de una política errónea no constituye un instrumento para la unidad, sino para la desorganización

y destrucción del partido. En el día no hay una sola organización que discuta y adopte las decisiones, sin excepción del mismo «Presidium» de Comité ejecutivo».

CRONICA DE BERLIN

La princesa lejana

No se trata de la conocida obra de Rostand, sino de una auténtica princesa que como la de los cuentos de hadas viene a realizar los ensueños y a proporcionar la riqueza y la felicidad a un enamorado manco.

El se llama Alejandro Sabkow, que tiene veintitrés años y pertenece a una familia burguesa de Rusia, que como todas las de su país, se vio obligada a exatriarse al triunfar la revolución bolchevique.

Vivió en Suecia; pasó en Berlín muchas miserias, durmiendo en las salas de espera de las estaciones ferroviarias y en los asilos de caridad y desempeñando oficios tan humildes como el de fregar platos por tres marcos diarios; fué luego bailarín, actor cinematográfico, y cuando, queriendo encontrar protección en unos parientes residentes en Bonn, para que le proporcionaran recursos con que trasladarse al Congo belga, fué en aquella ciudad universitaria la que la suerte le deparó allí la soñada princesa de los cuentos de hadas, que le iba a hacer volar en alas de Cupido hasta las alturas de la aristocracia y la riqueza.

Esta princesa es nada menos que Su Alteza Imperial la princesa Victoria, nieta del Emperador Federico y hermana del ex Kaiser, Guillermo II.

La princesa Victoria no debe tener rubias guedejas como las de los cuentos, por cuanto el indisereto almanaque de Gotha nos revela que cuenta 63 primaveras, pero una princesa hace siempre gran ilusión a un

hombre que tanto ha luchado contra los rigores del destino y el brillo de la corona deslumbró tanto que sus dorados reflejos ocultaban la fría blancura de las canas.

Esta es la aventura del refugiado perseguido y de la princesa tan bonita como la de los cuentos de hadas y que debe referirse para alimentar las ilusiones de los que todavía sueñan y tienen la suerte de consolarse de las tristezas de la realidad haciendo volar la imaginación por las encantadoras regiones de la quimera.

SANTIAGO LAPORTA

Berlín, 28 Octubre 1927.

Las próximas elecciones en los Estados Unidos

Aún no se sabe si Coolidge será candidato

Nueva York.—El presidente del Comité ejecutivo del partido republicano nacional, William M. Butler, y doce miembros de la Directiva del partido, han manifestado a su regreso de Washington que puede desconfiarse por completo al Presidente Coolidge como candidato en las próximas elecciones presidenciales.

Esta decisión del Presidente, que Butler ha calificado de irrevocable, ha despertado gran actividad entre los futuros candidatos del partido republicano. Hay, sin embargo, muchos viajes políticos que no creen que la decisión de Coolidge sea definitiva a pesar de todas las manifestaciones hechas en sentido contrario: opinan éstos que si en la Convención del partido se vuelve a elegir candidato a Coolidge, éste no podrá negar nada para no aceptar la candidatura.

No existe unanimidad dentro del partido republicano sobre el futuro candidato para las próximas elecciones presidenciales; sin embargo, se

considera por muchos como tal candidato al señor Hoover. Otra gran parte está dispuesta a votar a Charles Evans Hughes, ex secretario de Estado, y candidato para la Presidencia en 1916. Los otros posibles candidatos son el vicepresidente Dawes, el gobernador Lowden y el diputado Langworth.

Del partido democrático, el nombre que más circula es el del gobernador de Nueva York, Al. Smith. Los partidarios de la candidatura de Owen D. Young no muestran actividad alguna.

El invierno que entra va a ser de gran actividad en todos los círculos políticos del país. Se cree que la lucha que se avecina va a ser una de las más reñidas y movidas que se han presenciado en los Estados Unidos.

POR TELEGRAMA

La cuestión de Tánger

Lo que piensan los fascistas

Madrid 3 (11 n.)

Roma.—La opinión pública y la prensa permanecen bastante tranquilas, ante la cuestión planteada con respecto a la cuestión de Tánger, por considerarse que no se ha producido nada que varíe el punto de vista sostenido desde hace tiempo.

Incluso la afirmación del senador señor Tittoni, se considera una repetición de declaraciones antiguas.

Se ha dicho y proclamado en todos los tonos que Italia no podía desentenderse del problema de Tánger.

Lo que si ha producido aquí extrañeza es la sorpresa de la prensa extranjera ante la nueva afirmación de la tesis italiana.

Puede, pues, resumirse la situación, diciendo que no hay nada nuevo ni nada ha cambiado.

Sin embargo, sería imposible para un observador imparcial, no reconocer que el fondo de los acuerdos y de los Tratados, en el cual la prensa extranjera apoya toda la cuestión de Tánger, no impresiona con exceso a la opinión fascista, que ha sostenido y proclamado siempre que todos los Tratados son esencialmente susceptibles de ser transformados y modificados.

Ayer mismo, en los manifiestos repartidos con motivo del quinto aniversario de la marcha sobre Roma, se exponían conceptos en este sentido, relacionándolos con el porvenir de la nueva Italia.

Acerca del acuerdo franco-italiano de 1916

París.—Dice *La Petit Parisien* que en el Quai d'Orsay se hace observar que el acuerdo firmado entre Tittoni y Briand en 1916 referente al pacto de capitulaciones en la zona francesa, no introdujo ninguna modificación en la renuncia que hizo Italia a todos sus derechos sobre Marruecos, según el acuerdo que firmaron en 1912 los señores Tittoni y Poincaré.

Extranjero

Una barca pasada por ojo Madrid 3 (11 n.)

Sydney.—A la entrada de este punto de un paquete, fué pasada por ojo una barca ocupada por numerosos pasajeros.

La barca se fué a pique. Se cree que hay numerosas víctimas.

La evacuación de Renania.—Empiezan a retirarse los efectivos aliados

Maguncia.—Hoy ha empezado la evacuación total de la ciudad de Diez, ocupada por las tropas aliadas. También ha empezado la evacuación de Landau y Neustadt. Tres batallones de artillería han salido de Rurem con destino a Treveris.

Los naufragos españoles

Río Janeiro.—En el local de la Sociedad Española se han refugiado los naufragos del *Princesa Mafalda* de nacionalidad española.

Los naufragos españoles se ven muy bien atendidos, pues los socios de la expresada entidad se desviven prodigándoles toda suerte de cuidados y han recibido de numerosos miembros de la colectividad hispánica cuantiosos donativos para proporcionar ropas y alimentos a los necesitados.

La esposa del ministro del Brasil en España señora Alves Araújo ha remitido con destino a los naufragos españoles la suma de 500 contos de reis.

De un proceso famoso contra el exministro Fall y el financiero Sinclair

Washington.—El proceso iniciado hace algunos días contra el exministro Robert Fall y el magnate financiero Sinclair, por defraudación al Estado en el asunto de los petróleos, ha sido suspendido por haber descubierto el Tribunal que la mayoría de los jurados habían sido comprados por los acusados.

Se ha nombrado una comisión investigadora para dilucidar las responsabilidades y la vista del proceso continuará con un jurado especial.

Interesantes declaraciones de un diplomático yanqui

Nueva York.—M. Poindexter, embajador de los Estados Unidos en Perú que ha celebrado recientemente una entrevista con el presidente Coolidge, ha hecho unas declaraciones a propósito de la situación en las repúblicas sudamericanas.

Declaró que allí viene observándose una sutil influencia por parte de la Gran Bretaña, de Rusia y otros países que tiende a minar la confianza de los países sudamericanos hacia los Estados Unidos.

Esta constante propaganda contra los Estados Unidos se disimula presentando a éstos como unos acreedores implacables y que siguen todos los procedimientos de Shilcock para obtener el cobro de sus créditos.

Añade que se presenta a los norteamericanos como unos decididos imperialistas, basándose en la política que se ha venido siguiendo en Filipinas y en China y más recientemente en Nicaragua.

El movimiento en favor del Príncipe Carol

Bucares.—El diario «Universal» dice que el coronel Theodorosco, que fué detenido al mismo tiempo que el señor Manolescu pero por razones distintas, será también procesado.

El coronel Theodorosco estaba acusado de ciertas irregularidades en las compras de material para aviación.

Añade el «Universal» que en breve serán publicados en fascículo todos los documentos relativos a la renuncia del príncipe Carol a sus derechos al trono.

FABRA

BOLSOS PIEL LA JAVA Colón-34



Los mejores modelos con los mejores artículos, lo de la

Gabanes Abrigos Trincheras

Casa Alabern

Plaza Marqués del Palmer, 10-14

le garantiza que no hay quien pueda combatir con ella ni en Modelos, ni en Artículos, ni en Precios

Vendemos barato

Vendemos más barato!!

VISITEN ESTA CASA

BUTACAS

A precios sin competencia. Inmenso surtido en telas y modelos. Especialidad en confortables.

BUTACA RECLAMO, 55 PESETAS

FRANCISCA POU, Viuda de Oliver

PELAIRES, 7 al 21

LA TORRE DE NESLE

FOR MICHEL ZÉVACO

(VERSIÓN CASTELLANA DE E. ALVAREZ DUMONT)

que había temblar a París, entraba en las habitaciones de la reina.

XXI

EL PRÉ-AUX-CLERCS

Aquellos rumores que Mabel había oído, aquella agitación de la multitud que había adivinado, nacían y tenían su origen en la Universidad, que en aquella época era un verdadero vivero de truhanes, entre los que había un pequeño núcleo de sabios; una nube de mariposas parásitas que revoloteaban en torno a la luz muy débil aún. Allí, pues, en aquel barrio, o mejor dicho, en aquella ciudad aparte, era en donde rugía la tormenta, como en los días de revuelta en que los escolares (1) hacían armas contra el rey o sitiaban al abad de San Ger-

(1) Sentimos que no haya otra palabra para designarlos. Escolar, en efecto, evoca la idea de un niño que va a la escuela o de un estudiante. Ahora bien: los escolares de que aquí se trata son hombres hechos y derechos. La inmensa mayoría ignoraba lo que era una escuela. Vea el lector lo que ya hemos dicho acerca de esto.

mán de los Prados.

A eso de las nueve de la mañana, de todas las tabernas, de «La Escribanía de Oro», de «El Zumo de Copas», de «La Taberna del Infierno», de «La Pata de Ganso», de «El Doctor Apaleado», de «El Pozo sin Vino», de «El Asno Bachiller» y de «El Cerdo que gruñe», de todas estas tabernas, repetimos, cuyas muestras, en las que se leían irreverentes alusiones y extraños juegos de palabras, (1) recibían en sus goznes de hierro y se recortaban en el cielo, a modo de estandartes; de todos aquellos establecimientos en que se comía, se bebía y se escandalizaba, salían cuadrillas de

(1) La muestra de «El Cerdo que gruñe» representa un teólogo defendiendo su tesis. «El Pozo sin Vino» (Le puis sans vin) era el poderoso vino (le puissant vin). Como había un doctor que se llamaba Chelier, la muestra de «El Asno Bachiller» (L'âne bachelier) representaba a un sedado jumento apaleado a un doctor (l'âne bat Chelier), etc. (*)

(*) Como las consonantes finales no se pronuncian, al oído resultan iguales las dos frases: l'âne bachelier y l'âne bat Chelier.—(Nota del traductor).

estudiantes, que, con el sombrero inclinado sobre una oreja, la tizona al cinto y cantando a voz en grito, reunían en un grupo, como los arroyos desbordados que van a engrosar un mismo río, y con las banderas desplegadas dirigíanse con paso rápido, ya a la Puerta de Fert, ya a la de los Cordeleros.

La misma agitación se observaba en la Cité.

La corporación de los pasantes de los procuradores de La Contaduría Mayor, salía de la calle de Galiles, precedida de la música y de su estandarte: Aquel era el «alto y poderoso imperio de Galilea», cuya columna se deslizaba semeñante una serpiente de pintada piel, en tanto que los judíos del barrio, persuadidos de que habría saqueo se atrinchaban en sus casas.

Franqueada la muralla, el imperio de Galilea se unió al reino de la Basoche, es decir, a la corporación de los pasantes de los procuradores del Parlamento, en cuya bandera centelleaban al sol las armas, perfectamente auténticas y concedidas por disposición real, de la Basoche triunfante y reinante, a saber: El escudo real de azul con tres escribanías de oro, y encima timbre y morrión, y por tenantes dos ángeles.

El emperador de Galilea y el rey de la Basoche marchaban a la cabeza de sus tropas, rodeados de sus cancilleres, maderos y sábitos, y escoltados por sus guardias.

Estas dos columnas se dirigían al Pré-aux-Clercs, formando dos cuerpos de ejército, y entre ellos y a lo largo de sus flancos circulaban los

estudiantes, en grupos bullangueros.

La vasta llanura en que se desplegaban estas fuerzas, comprendía los terrenos que se hallan hoy día entre la Escuela de Medicina y el palacio Borbón.

Pasadas las murallas, veíanse algunas chozas, humildes albergues de hortelanos que, mal que bien, cultivaban una zona de tierra bastante estrecha, porque deseaban permanecer bajo la protección inmediata de las torres del recinto amurallado.

En caso de ataque, aquellas gentes reunían apresuradamente sus rebanos, recogían sus aperos de labranza y entraban en la ciudad, cuando les daba tiempo.

Muchas veces, en las guerras con el extranjero, y sobre todo en las guerras civiles, ocurríales ver, desde lo alto de las murallas, sus miserias chozas incendiadas por el ejército enemigo. Pero después de la tormenta, con la tenacidad del aldeano, rehacían sus casuchas de adobe, las techaban con bálago y comenzaban nuevamente a labrar la tierra.

Más allá de estas chozas veíanse algunos bosquecillos, luego la inmensa abadía de San Germán de los Prados, y, por último, una hermosa y espaciosa llanura, que durante mucho tiempo sirvió a los parisienses de paseo: el Pré-aux-Clercs.

Tres compañías de arqueros habían tomado posiciones en el Prado aquella mañana.

La primera la mandaba el conde de Valois, que representaba la autoridad real, porque su estandarte ostentaba las armas de Luis X. La segunda la mandaba el Señor

Chatillon, el mismo que antes de que el hijo mayor de Felipe «el Hermoso» se llamara Luis X, le había hecho conssgrar y coronar por rey de Navarra en Pamplona (1).

La tercera la mandaba Godofredo de Maestroit, bizarró capitán, unido por estrecha amistad a Marigny, que tal vez le destinase su hija.

El primer ministro estaba también en el Prado, montado en un magnífico corcel de batalla, pero había desahogado ponerse su armadura. No llevaba más arma que un pesado montante que pendía de los arzones.

Las tres compañías de arqueros estaban dispuestas de la siguiente manera: La primera en dirección paralela al Sena, la segunda dando frente al foso de la abadía y la tercera en sentido perpendicular a este foso, de modo que formaban un cuadrado, cuyo cuarto lado era el foso de la abadía.

Pero los ángulos de este cuadrado no se toaban.

Un vasto espacio vacío separaba las filas de los soldados.

(1) Cinco reyes de Francia: Felipe «el Hermoso», Luis Hutin, Felipe «el Largo» y Carlos, fueron al mismo tiempo reyes de Navarra. A la muerte del último, Carlos IV de Francia y I de Navarra, sin hijos varones, volvieron a separarse las dos coronas, porque la de Navarra, que no excluía hembra, pasó a Juana II, hija del último de los citados reyes y mujer de Felipe de Guroix, mientras que la de Francia, que entonces se decidió que no podía pasar a hembra, la heredó Felipe de Valois. (N. de la D.)

Sombrío y pensativo, Marigny permaneció inmóvil en medio de este cuadro.

De suerte que a su espalda tenía la compañía de Chatillon, delante la abadía, a la derecha la compañía de Maestroit y a la izquierda la de Valois.

Tan pronto clavaba sus ojos en el conde y pensaba en aquella tregua que había aceptado, que estaba decidido a respetar, pero que le hacía temblar de cólera, como miraba hacia París, y entonces pensaba en su hija, pensaba en aquel Buridán que le había provocado públicamente... y murmuraba:

—¡Sí!, ¡antes muriera!... ¡Aunque yo mismo deba morir de dolor, preferiría verla muerta a verla en los brazos de ese hombre!... Y, por otra parte, si viene...

Una sonrisa de odio satisfecho terminó su pensamiento.

—Pero ¿vendrá?—preguntó Marigny, mirando afanosamente hacia las puertas de París.

En aquel momento llegaron hasta él lejanos rumores.

—Aquí está—dijo Marigny estremeándose.

No era Buridán.

Al otro lado de la Abadía apareció la muchedumbre de estudiantes, cantando, jurando, maldiciendo, interpestando, soplando como energúmenos en sus trompetas y tremolando sus estandartes.

El rumor se convirtió en espantable gritería.

Gritos de animales, maullidos, ladridos, silbidos, mugidos, carcajadas y espantosos juramentos llenaron el

- Agricultura, Industria y Comercio -

Situación vinícola internacional

De las impresiones que se sacan de los órganos informativos de los principales países vitícolas de Europa, se viene al conocimiento de que la tendencia del mercado internacional de vinos acusa, sin apenas excepción, señalada firmeza. Aún en las naciones que tenían motivos para esperar vendimias abundantes, han pasado por una decepción inesperada en cuanto a la cuantía de los rendimientos. Así ha sucedido en Hungría, por ejemplo, como también en Yugoslavia y en Bulgaria.

En Suiza, que se ha visto favorecida durante las vendimias por el tiempo, obtendrá vinos de muy buena calidad; pero en cuanto a la cantidad, se ha tenido que contraer a la ley general de la escasez. En el Valés, se calcula la recolección del presente año en unos 110.000 hectolitros. Si esta cifra es la real, resultaría una producción de 30.000 hectolitros superior a la que dió la cosecha del año 1925 y de 70.000 hectolitros a los recolectados en 1924.

En los momentos actuales subsiste la calma en los mercados suizos por lo que se refiere a los vinos nuevos; pero domina la idea de que no han de tardar en animarse las transacciones y, con ellas, la mejora de los precios actuales, que varían entre 85 céntimos y un franco suizo por litro, según su procedencia y calidad.

En donde la situación vinícola se mantiene satisfactoria, con señaladas tendencias a mejorar, es en Austria. La influencia que viene ejerciendo la situación económica en el consumo, constituye una prueba evidente de la importancia que debe concederse a este país. A medida que han ido mejorando las condiciones de la vida, las actividades del comercio han sido mayores en casi todos los órdenes de los negocios, haciéndose extensivo también a los vinos. En los momentos presentes, la actividad de las transacciones en este artículo es bastante pronunciada y se espera que no tardará en acentuarse. En Viena se está aguardando con impaciencia los primeros arribos de los vinos húngaros para la primera quincena de noviembre. Persiste manifestándose gran interés por la aparición de los nuevos vinos del Alto-Adige, si bien se desconfía que el comercio se avenga de momento a aceptarlos a los precios de 125 a 145 liras; por su menor precio serán substituidos por los vinos de Yugoslavia y sobre todo por los vinos procedentes de Grecia y por los de España.

Estos siguen aumentando la estimación de los consumidores y el prestigio en todo el país del viejo Imperio en que van siendo conocidos y apreciados.

En Hungría, de conformidad con

lo que se había anunciado, la cosecha le ha faltado bastante para poderse apreciar como abundante. En su conjunto no rendirá más de un millón y medio de hectolitros. Los vinos de marca no pueden adquirirse a menos de 70 pengos. La calidad ha resultado muy satisfactoria; pero los elevados precios que pretenden los cosecheros impide todo movimiento exportador del comercio, imposibilitando toda competencia con los vinos de otras procedencias.

En Yugoslavia, la situación continúa siendo incierta. Los productores no aceptan las ofertas de los comerciantes austriacos y checoslovacos.

En Vrsatz, los primeros mostos tienen compradores a razón de 500 dineros como mínimo. La calidad ha sido inferior a la que había esperado toda vez que se dió la anomalía que los mostos primeramente cosechados acausaron mayor abundancia de sustancia sacarina que los posteriormente recolectados. Todavía no ha empezado la Transilvania la recolección. Esta, salvo contratiempos que lo impidan dará principios en la primera semana del próximo noviembre. Los precios de los vinos se mantienen muy firmes.

Por lo que respecta a las vendimias de Bulgaria la calidad de los mostos ha resultado inferior a la que se contaba; el color de los mismos adolece de poca firmeza, se altera con facilidad. Para los vinos de once y once y medio grados alcohólicos se piden siete y ocho levos, tomados en la misma bodega de los cosecheros. En el Alto Adige, se ha comprobado últimamente un movimiento aleista del quince al veinte por ciento.

La situación en Trieste continúa sin grandes cambios. Se opera con bastante actividad en vinos ríegos para el mercado suizo y los de Checoslovaquia. En cuanto a Francia, la desanimación de los mercados continúa siendo la nota actual, debido principalmente a la pugna entre el comercio y la propiedad; ésta continúa resistiéndose a aceptar los 17 y 18 francos por grado hectolitro que aquel ofrece. Con todo, se prevé un cambio a no tardar, pues sucede que los mercados que se celebran se ven cada vez más concurrenciosos y que la firmeza de las cotizaciones es cada día mayor. La intransigencia de la propiedad que va acentuándose día en día y cuya situación económica le permite mantenerla, ha de tener necesariamente un término y cabe predecir que éste no se hará esperar y habrá de manifestarse aceptando el comercio las consecuencias lógicas de una cosecha limitada después de otra que precedió a la presente completamente insuficiente a las necesidades del consumo mundial.

RAUL M. MR.

ahora limitado por deficiencias de aquella estación y que tantas veces queda paralizada por el embotellamiento de vagones, podrá próximamente exportarse en mucha mayor cantidad y traspasarse con mayor rapidez.

Para hacerse cargo del gran interés de todo cuanto contribuye a aumentar nuestra exportación agrícola, basta considerar que la cifra total de todo cuanto exporta España a Francia y que este año pasará por primera vez de un millón de francos, dos tercios partes, próximamente, están integradas por productos de nuestro suelo y subsuelo.

Esta reforma la ha conseguido la Cámara de Comercio de España en París, que quedó encargada de la ejecución, en Francia, de los acuerdos tomados en aquella Asamblea reunida en París bajo la presidencia del señor Gómez Quintero, presidente de dicha Corporación, y en la que se trató de este asunto y de otros varios, relacionados con el comercio franco-español.

Instancia entregada al vicepresidente del Gobierno

El ex senador señor Elías de Molins, en nombre y representación de numerosas confederaciones y sindicatos agrícolas, visitó y entregó al señor vicepresidente del Consejo de ministros una instancia en la que se pide que, dadas las circunstancias actuales en que existe la intensa desertación de la tierra y congestión e invasión de las ciudades y grandes poblados, por gentes sin trabajo venidas del campo, con urgencia se instituya en Barcelona y en las grandes urbes que lo soliciten y proceda, altos patronatos de reintegración a la tierra, dotados de todos los medios y prestigios y estímulos para que su gestión resulte eficaz.

Al propio tiempo dada la sequía que es el principal factor que determina el exodo rural en España, se otorguen los necesarios auxilios y se den todas las facilidades técnicas, para que no se carezca de agua en el campo, sin la cual no es posible que viva con salud el hombre, ni se mantengan los animales de labar y de toda clase, ni se irriega la familia rural. El señor vicepresidente del Consejo de ministros ofreció estudiar y recomendar la instancia por ser asunto de vital interés para el país.

Comisaría algodonera del Estado

Existiendo en Tablañilla (Sevilla) 757 balas de algodón de producción nacional para su venta, se avisa a los fabricantes de hilados y personas a quienes pudiera interesar la adquisición de algunas de ellas, que en la secretaría del Comité provincial algodonero, Jaqueras, 2, primero, cuarta, se facilitarán las muestras de algodón, así como los datos relativos a su venta, los días laborables, de 11 a 12, a fin de que puedan formular las correspondientes ofertas para su adquisición.

Circular sobre moreras

En la Gaceta del 10 aparece el Orden circular de 4 del actual relativa a que los Maestros hagan pedidos de plantas de moreras, que dice: «Siendo conveniente intensificar la plantación de moreras en los pueblos en cuyas Escuelas se ha establecido por Real orden de 22 de abril último (Gaceta del 29) la enseñanza práctica de la sericultura, remito a V. S. por correo impresos los pedidos de morera para que los remita a las referidas Escuelas, con el fin de que hagan a la mayor brevedad el oportuno pedido de dichas plantas a la Comisaría Regia de la Seda, plaza de Cánovas, núm. 4, Madrid, indicando que se hallan comprendidos en dicha Real orden; debiendo V. S. dar cuenta a esta Dirección general de los Maestros que van a utilizar este servicio, indicando el número de moreras que soliciten, advirtiéndoles que por excepción se servirán gratuitamente, o sea sin el pago de 15 céntimos por planta, que para gastos de arranque y transporte señalan las condiciones estampadas en el dorso del mencionado impreso de pedido de moreras, a alguno de los pueblos o Escuelas de esa provincia comprendidos en la expresada Real orden no estuviesen en condiciones de hacer este año la plantación envíe el repetido impreso a otro pueblo o Escuela que puedan utilizarlo, dando asimismo cuenta a este Centro de las Escuelas que se hallen en este caso, procurando unos

y otros, a ser posible, que al verificar la plantación celebren la Fiesta del Arbol.—El Director general, Suárez Somonte.»

Medidas de los mercados

MERCADOS

PALMA

Sin variación sensible sobre los precios de la nota anterior.

BARCELONA

Estamos atravesando una situación un tanto anodina, que no es la franca que precisa para que la vida mercantil se desenvuelva con la regularidad debida.

Tenemos el pleito de los trigeros con los harineros; el de los comerciantes en maíz, para lograr cuya equiparación con los ganaderos habrá llegado hoy a esa una Comisión de esta región; la semiparalización del mercado vinícola y el precario estado de los negocios de almendra y avellana con sus alternativas; consecuencia de ello es que el mercado está encalmado y expectante y sin operar como en situación normal.

Trigos.—Continúa como desde hace semanas, esto es, con precios firmes, y por lo elevados realizándose pocas operaciones con ellos; consecuencia de lo cual toma cuerpo la idea de pedir al Gobierno permita la importación de trigos, que se podrían ceder al precio de 30 pesetas, contra las 50 a que pretenden llegar los cosecheros. Cotizanse:

Candeal Castilla, 48,50 50,50 los 100 kilos; idem Mancha, 49 50,50; Extremadura, archer y blanquillos, 49; Navarra, 48,80-50,50; Aragón, 49-50; Lérida, 50,50 51; Urgel y Sagarra, 50; Barcelona, 51,50-52; Gerona, 50-51.

Harinas.—Como al parecer, no están los harineros sobrados de existencias, se lamentan de que lo elevado del precio de los trigos no les permita proveerse de ellos para la molteración; a lo que añaden que si se ven obligados a comprar las precios actuales, o poco más altos, no tendrán más solución que elevar el precio de las harinas, lo que traerá como lógica e inmediata consecuencia el alza del pan. Cotizanse:

Harina fuerza primera, 74 pesetas los 100 kilos; extra blanca superior, 67-68,50; idem corriente, 65,50; número 3, 54; número 4, 42,50; segundas, 38,50; terceras, 32,50; cuartas, 32.

Vinos.—Continúan encalmados, realizándose algunos ajustes de tintos; pero en blancos apenas si se opera, a consecuencia de la competencia que hacen los de la Mancha a esta región, que, como dijimos ya, se ofrecen a más bajo precio, y de los que se han colocado importantes partidas.

En licorosos, durante la pasada octava, ha habido bastante animación, con precios sostenidos. Cotizanse:

Priorato y campo Tarragona, tintos, 13 reales grado y carga de 121 litros; Campo, Concha Barberá y Urgei, 11; Campo y Panadés, rosados, 11,05-11,10; Panadés y Martorell, blancos, 11,05-11,10; Moscatels, 16; Mistelas: tintas, 15; blancas, 14; azufrados, 12-12,25.

Aceite de oliva.—La reacción que las pasadas lluvias han producido en los olivos ha hecho que se desprendera y vaya desprendiéndose buena parte del fruto de que, en general, están cargados; fruto sano, que, aunque no maduro, ha empezado con él la campaña aceitera, y con el que se produce buena clase de aceite, que, cuando no otra cosa, ayudará a las necesidades del consumo interior y aliviará la escasez de producto, que hasta el presente era la causa o excusa de los altos precios que alcanzó, y que han emprendido ya su marcha descendente. Cotizanse:

Tortosa-Reus, corriente, 38 pesetas los 15 kilos; primeras, 40; Lérida-Urgel, corrientes, 39; primeras, 41; nuevos, de aceite deficiente, 33; de aceituna buena verde, 33.

Almendra.—En la clase mollar persiste la exportación para América, nuestro principal mercado, además de Inglaterra; los precios, con más tendencia a alza que a baja, pero sin oscilaciones de importancia por ahora.

Crédito Hipotecario Español

Registrado en el Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria

FUNDADO EN EL AÑO 1912

Facilita el dinero para hipotecas, más rápidas y económicas que los Bancos Hipotecarios.

Oficina oficial: Barcelona, Alta de San Pedro, n.º 18, principal. Horas de oficina, de 9 a 1 y de 3 a 6, y por correspondencia.

SEA V. MODERNO

No olvide durante las fiestas de Navidad, de obsequiar a sus amistades con una bella fotografía de la casa Rul-lán. Diploma en la gran Exposición Internacional de 1927.

Palacio 10, Palma

En la en grano la animación no es tan acentuada como en la mollar, por no exportarse al presente con tanta intensidad; los precios se sostienen. Cotizanse:

Almendra mollar, en cáscara, 72 pesetas saco de 50,400 kilos; fuerte, común, 25 pesetas los 40 kilos; Esperanza, 28. En grano, clase común, 31 duros quintal de 41,600 kilos; Esperanza, 32,34; largueta, 38,89.

LONJA DE BARCELONA

Trigos.—Candeales Castilla y Mancha, de 49-50 a 50,50; Extremadura, a 49; comarca, de 51,50 a 52. Todo pesetas los 100 kilos en origen.

Harina extra blanca corriente, 65,50; precio de tasa. Todo pesetas los 100 kilos.

Arroz.—Benloch, base 0, de 44 a 45 pesetas los 100 kilos sobre carro.

Cebada.—Comarca, de 34 a 35; Castilla, de 35 a 36. Todo pesetas los 100 kilos sobre carro.

Avena.—Extremadura, de 37 a 38 pesetas los 100 kilos sobre carro.

Maíz.—Plata, de 35,75 a 36 pesetas los 100 kilos sobre carro.

Habichuelas.—Mallorca, de 82 y 83,50 pesetas los 100 kilos.

VALENCIA

Arroz.—El arroz elaborado se vende a 35 pesetas los 100 kilos; ello no es obstáculo para que al detall se venda en Valencia a 55 pesetas, el más bajo; en otras plazas del interior, se vende a más de 100 pesetas.

Paño.—En los centros productores, el precio oscila, entre 30 y 40 pesetas el quintal; lo de 40 es precio nominal y oficial, pues partidas con características superiores a las fijadas como clase superior, e incluidas por tanto entre las que se han debido pagar a ese precio, ha quedado éste o aquellas rezagadas.

Los precios oscilan entre 7 y 10 reales, y el movimiento que se observa es muy pronunciado. En la zona de Sagunto, los precios de que se habla son de 20 pias. el millar; pero este precio, los que tienen la naranja excelente, lo consideran bajo; y así, el comercio, no se niega a tratar cuando le hablan de 23 y 24 pias., porque también considera que el de 20, es mucho para la naranja que sufrió la sequía.

ZARAGOZA

Trigos.—Poco a poco se va animando el mercado trigoero, si bien no hayamos llegado a las actividades de grandes operaciones. Esto se explica porque la animación aludida queda concretada, por el momento, a la oferta y la demanda, que se manifiestan con bastante viveza. Por esto se emplea, aun cuando en el momento no se entiendan vendedores y compradores, que con gran firmeza definen precios bastante distanciados. Muestran las operaciones, viéndose que va aumentando el volumen. Clases superiores, de primera fuerza, de 49 a 51 pesetas; de primera, corrientes, 48.

Harinas.—Clases selectas, 71 pesetas los 100 kilos; de primera, 69; segunda, entrefuertes, 68, y blancas, 64.

Despajos.—Sigue la paralización; salvados, 7 pias. el saco de 25 kilos; harina inferior, para pienso, 23 los 60; cabezuela, 17 el mismo peso; menudillo, 9 los 35. Sólo se opera en lo indispensable para las más apremiantes necesidades.

Otros cereales.—Puede observarse alguna mayor animación en el merca-

do de estos granos; pero sin las grandes expansiones que se desean. El centeno y la avena señalan la máxima flojedad del mercado. Cebada, de 26 a 27 pias. los 100 kilos; centeno, de 31 a 23; avena, de 30 a 31. El maíz se ve más solicitado, y registra los siguientes precios: de 32 a 33 pias. los 100 kilos, producto regional, en la plaza; una y dos pesetas más, según ofertas, de Tarragona y Lérida.

Arboles y plantaciones

Sería conveniente que nuestras autoridades cuidaran algo de la vigilancia de los árboles frutales y demás especies que se sacan a la venta en nuestros mercados, en especial los sábados de cada semana, pues los hay que al venderse llevan ya más de 15 días arrancados del plantel, lo que hace que los compradores que pagan a buen precio no solo pierden el dinero, si que también el tiempo que invierten en la siembra y espera de que echen raíces para la reproducción, lo cual es muy sensible, porque de esta manera se pierde el coste de los hoyos, el árbol y lo que es más grave y no recuperable, un año de tiempo.

Pues bien, todo ello es sencillamente evitable con solo ordenar la recogida de todos los árboles sobrantes de la venta, cada sábado allá las trece y así ya no se sacarán en venta el sábado siguiente. Y si este medio no fuera el indicado hay otro; que no se admita a la venta ningún árbol que no vaya revisado por el inspector del arbolado y plantaciones.

Bordadoras

Y caladoras a mano. Trabajo directo todo el año. Falta.—Escribir a Bordados Cosmos Ferrer, Marina, 123, Barcelona.



Los pies hinchados, magullados y lastimados por la fatiga y la presión del calzado se restablecen fácilmente empleando los Saltratos Rodell. Estas sales transforman un baño de pies en medicamento y ligeramente oxigenado, poseyendo maravillosas propiedades tónicas, antisépticas y desinfectantes. Además, los Saltratos Rodell reblandecen callos y durezas a tal punto que pueden quitarse fácilmente sin peligro de herirse. Venta en Farmacias, Droguerías y Centros de Específicos



CONGRESO DEL CAÑAMO

Sesión de clausura

Se ha verificado la sesión de clausura del Congreso de Cañamo. Se aprobaron las siguientes conclusiones:

Primera. Que se pida la modificación de los aranceles conforme a las tarifas fijadas.

Segunda. Que todo consumo nacional de tejidos o cuerdas en que se emplee el cañamo sea forzadamente de cañamo elaborado en España; esto cuando la elaboración sea por cuenta del Estado.

Tercera. Que se prohíba la importación de la fibra rastreada en ramas o en estopa hasta que se agoten las existencias actuales, toda vez que la exorbitante cantidad de cañamo que existe, y cuyo precio es de tres pesetas, no se puede vender.

Las demás conclusiones son secundarias. Quedó nombrada una Comisión para que marche a Madrid, a fin de hacer entrega de estas conclusiones al jefe del Gobierno.

El Ayuntamiento obsequió a la Mesa del Congreso con una excursión a la Albufera.

Noticias varias

La importación de terneras

En uno de los pasados días el vapor rápido de Barcelona fué portador de 20 hermosas terneras.

Los bellos ejemplares han sido importados procedente de Suiza mereciendo calurosos elogios de los inteligentes.

Las hermosas terneras fueron adquiridas en la agrícola Nación por el infatigable propagandista de ganadería D. Antonio Ferragut Sbert, quien las compró para varios señores socios de la Sociedad de Ganaderos.

La exportación de naranjas

El Ayuntamiento de Cervere ha sido autorizado por el Gobierno francés para emitir un empréstito de 1.662.000 francos destinado a las obras de ensanche de aquella estación fronteriza cuya capacidad de tráfico mercantil está después casi doble.

Comentando esta disposición del Gobierno francés, dice un periódico: «La importancia de esta reforma es muy grande para nuestra exportación en general y en particular para el comercio de Cataluña y de toda la región levantina.»

La naranja de Valencia, cuyo volumen de exportación se encuentra

CINE MODERNO

HOY GRAN ÉXITO

MIGUEL STROGOFF Ó EL CORREO DEL ZAR

Por Ivan Mosjoukine, Natalia Kovanko, Tina Meller.

Exclusiva Gaumont Diamante Azul

Escenas en Colores

Societe des Cineromans

2 jornadas (completa) con música adaptada


Doña María Vaquer Alegre
 VIUDA DE RAMIS
 HA FALLECIDO A LA EDAD DE 78 AÑOS
 Después de haber recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
 Sus desconsoladas hermanas, presentes, hermano ausente, hermanos y hermanas políticos, hijos, hijas políticos, sobrinos, primos y demás familia, suplican a sus amistades asistan al rosario y funeral que se rezará mañana a las 10 y media y 11 en la Parroquia de Santa Cruz y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada.
 Casa mortuoria: Astarazanas 22-3.^o
 No se invita particularmente.

Informaciones

El Rey visitará Mahón

Bajo este título leemos lo siguiente en un diario de Barcelona: «El Rey, a su regreso de Italia, piensa visitar la isla de Menorca, habiendo demostrado el Monarca deseos de visitar detenidamente aquella base naval. Se están haciendo preparativos y se adoptan medidas para el oportuno viaje de las primeras autoridades de la provincia a Menorca que, seguramente, será en un buque de guerra de los que hacen el servicio de apostadero».

Excursión de Hoteleros de Mallorca.

El martes de esta semana llegaron a Palma, invitados por el gremio de Hoteleros de esta ciudad, los miembros del Comité de la «Federación Hostelería Española» don Fernando Cervero, del Zaragoza, don Santiago Caño, de Madrid, y don Francisco Montoya, Vicepresidente de dicha Federación y Presidente de la Sociedad de Fondistas de Madrid.

La visita a nuestra isla de dichos señores, está relacionada con las gestiones que viene realizando el Delegado en Palma de la Federación Hostelería Española y Vicepresidente del gremio de Hoteleros de esta ciudad don Enrique Pedret, para que la próxima Asamblea de la Federación, se celebre en Palma, deseoso de que los hoteleros de España tengan ocasión de conocer esta isla y puedan contribuir con su propaganda a fomentar nuestra industria del viajero, encaminando a esta isla el turismo nacional para el cual Mallorca es casi por completo desconocida.

Estos pasados días se ha celebrado en Barcelona la Asamblea y Exposición de la Industria Hostelería, y aprovechando la circunstancia de hallarse en la ciudad con dichos señores fueron invitados a pasar a esta isla para que apreciaran la conveniencia de celebrar el próximo congreso en esta isla, lo que depararía a los hoteleros la ocasión de visitarla.

Los señores Cervero, Caño y Montoya, han sido estos días agasajados por sus colegas de esta ciudad.

El martes visitaron los principales edificios de esta ciudad y los alrededores de la misma.

Anteayer realizaron una excursión a las cuevas del Drach y dels Hams, continuando después la excursión hasta Cala Ratjada.

De regreso fueron obsequiados por el Mediterráneo Hotel, con una cena en su honor.

Ayer fueron obsequiados con una excursión a Banyalbufar, Valldemossa, Deyá y Sóller.

Acompañaron a los visitantes el Delegado de la Federación, señor Pedret y buen número de hoteleros de esta ciudad, y el Vicepresidente de la Federación Patronal de Mallorca don José Llabrés, uniéndose a la excursión algunas señoras y señoritas.

En la magnífica terraza de la Barona de Banyalbufar sirvióse un espléndido lunch compuesto de pastas mallorquinas y la rica *malvaista* de la casa.

En Sóller celebróse un banquete en el Restaurant del Ferrocarril, siendo obsequiados por el dueño del establecimiento con champañy.

Ofreció el agasajo a los visitantes el señor Pedret, quien suplicó a sus colegas del continente que divulguen lo que es Mallorca y contribuyan a

engrandecer el prestigio que como lugar de turismo en justicia le corresponde.

Los señores Cayo y Montoya, agradecieron en sentidas frases la cordialidad con que han sido acogidos y se mostraron encantados de las sorprendentes magnificencias del paisaje mallorquín que nunca dejarán de ponderar.

Terminado el banquete que transcurrió en un grato ambiente de franca cordialidad, visitaron el puerto de Sóller, regresando a Palma, para tomar el vapor rápido de anoche, en viaje de regreso.

La grata impresión que se llevan de Mallorca los señores del Comité de la Federación Hostelería Española, habrá de contribuir seguramente a que el próximo Congreso tenga lugar en Palma, empeño de los hoteleros mallorquines que gustosos secundaremos por apreciar que habrá de ser altamente eficaz para el fomento del turismo, ideal éste que todos debemos con ahínco perseguir mirando al progreso económico de nuestra isla.

Banquete a D. Antonio Pou.

Se celebró anoche en el Real Club de Regatas, la repetición del banquete en honor del Presidente de dicha entidad don Antonio Pou, asistiendo al mismo buen número de socios.

Se sirvió un suculento menú y durante el ágape reinó entre los concurrentes franca cordialidad.

A los postres hablaron don Pedro Llobera y don Miguel Mestres teniendo frases de elogio para el señor Pou, y pidiendo además ambos señores que se procure impulsar el turismo marítimo, a fin de que los mallorquines conozcan las bellezas de nuestra costa.

El señor Pou en brillantes frases agradeció las palabras de elogio que se le tributaron, y prometió seguir laborando por el engrandecimiento del club.

En el puerto de Sóller

Correspondiendo a una atenta invitación de don Pablo Fiol, ayer por la tarde nos trasladamos al puerto de Sóller para conocer las mejoras que dicho señor ha establecido en el «Hotel Miramar» situado en aquel pintoresco lugar.

El señor Fiol se hizo cargo de este hotel hace unos meses y con objeto de dar toda clase de comodidades a los numerosos turistas se trasladaron en aquel hermoso sitio, ha reformado totalmente el establecimiento, dotándole de un amplio y ventilado comedor y de excelentes y bien dispuestas habitaciones.

Por la noche en aquel Hotel los redactores de los semanarios de Sóller y de los periódicos de Palma fueron obsequiados con una cena, al final de la cual se brindó por la prosperidad del Hotel.

El precio del pescado

Nota de precios máximos que han regido hoy en la Pescadería de la Plaza Mayor.

Denton, a 3'75 pesetas el kilo; Salmonetes (molls), a 3'75; Calamares, a 5'00; Pageles, a 3'15; Lampugas, a 1'70; Pampol, a 1'25; Bisos, a 1'75; Morralla, a 1'90; Sorrells, a 0'95; Congrios, a 1'90; Merluza (llus), a 2'50; Llobarro, 3'75; Sirviola, a 2'50; Atun, a 3'25; Pescado variado, a 2'50;

Caramel (cherret), a 0'75; Sardina, a 0'50; Pulpos, a 1'00.

Los anteriores precios se hallan de manifiesto en la pizarra existente en la Plaza de Abastos, donde el público podrá enterarse de ellos y caso de exigirse mayor cantidad las reclamaciones deberán formularse en la Casa de Repeso en donde serán atendidas.

Estos precios varían diariamente oscilando en relación con la abundancia de lo pescado.

Asuntos municipales

El Alcalde señor Aguiló ha recibido un atento oficio del Director de la Compañía «Gas y Electricidad» don Luis Pascual en el que se le notifica que el transformador emplazado en la plaza del Mercado está ya fuera de servicio, hace ya tiempo, faltando solo el enlace de los cables subterráneos y que dicho trabajo tiene que hacerse aprovechando los días festivos.

No obstante, el citado transformador quedará quitado en la primera quincena del mes en curso.

Habiendo llegado a conocimiento del Organismo de Jurados, que hay muchos basureros que no proceden a la recogida de la basura de los domicilios particulares con la debida regularidad, agradecerán los señores concejales Jurados que se hagan las denuncias correspondientes, en la seguridad de que serán inmediatamente atendidas y amonestados los basureros que tales faltas cometan.

En la mañana de ayer visitó el Ayuntamiento acompañado de su distinguida familia el general Jefe de la Escuela Superior de Guerra señor Villar.

En la Casa Consistorial fué recibido por el Alcalde señor Aguiló, con quien departió breve rato y después acompañado del Teniente de Alcalde señor Oleza de España recorrió las principales dependencias, admirando los cuadros y demás objetos artísticos de los que hizo gran elogio.

También le fué mostrado el «Código de las franquicias de Mallorca» del que también hizo un gran elogio. El señor Villar se retiró muy satisfecho de la visita.

Este mediodía se ha reunido la Comisión de Fomento, Beneficencia y Sanidad bajo la presidencia del Teniente de Alcalde señor Sabater Ponsell, habiendo despachado los asuntos de trámite.

Continúa reuniéndose todas las tardes, a las cinco, la Comisión de Hacienda con objeto de proceder a la confección de los presupuestos, los cuales no tardarán en quedar ultimados.

Real orden sobre los perros

Se ha dictado una real orden disponiendo que se considere el perro como una de las especies de animales domésticos a que se refiere el artículo primero del reglamento para su aplicación y en consecuencia cuantos perros se importen del extranjero sean sometidos en la Aduana de entrada al reconocimiento sanitario y demás medidas que rijan para las otras especies y que los importadores abonarán en concepto de derecho sanitario de reconocimiento la cantidad de dos pesetas por cabeza.

Queda prohibido en los puertos de mar el desembarque de perros que lleven las tripulaciones si no se les somete a las mismas medidas que a los importados.

Homenaje al Ingeniero Agrónomo don Arnes-to Mestre Artigas.

Liquidación de las recaudaciones habidas para sufragar los gastos para la adquisición de las insignias de Comendador de número de la Orden del Mérito Agrícola al Ingeniero don Arnes-to Mestre Artigas.

Recaudado por la Comisión en Palma, pesetas 211'10.—Id. Id. en Felanitx, 466'30.—Id. Id. en Manacor, 123'50.—Id. Id. en Inca, 63.—Id. Id. en Porreras, 30.—Id. Id. en Santa María, 25.—Id. Id. el Fomento del Civismo, 128.

Donativos recibidos ultimamente por la Comisión:

Excmo. Sr. Conde de Peralada, pesetas 25.—D. Manuel Bonet, 5.—Don Bartolomé Vaquer, 15.—D. Jaime Mora, 5.—D. Jerónimo Berrocal, 15.—D. Mateo Escarrer, 5.—D. Juan Bernart, 2.—D. Bartolomé Forteza, 15.—D. Eugenio Aguiló, 15.—Don Nicolás Puig, 10.—D. Felipe Fuster, 15.—D. Fernando Blanes, 15.—Don José de Casa, 5.
Suma total, 1.193'90 pts.

Gastos ocasionados por la adquisición de las insignias y del cuadro homenaje:

Insignias adquiridas en el Trust Joyero de Madrid, pesetas 570'60.—Impuesto de derechos reales, 176.—Pergamino y marco para el mismo, 447'30.

Suma total, 1.193'90.

Suman las recaudaciones, pesetas 1.193'90.

Suman los gastos, pesetas 1.193'90. Saldo, pesetas 0000'00.

Palma Noviembre de 1927.—La Comisión.

La Sede restaurada de Ibiza

Su Administrador Apostólico Leemos en La Vanguardia de Barcelona:

«En Vich se ha recibido la comunicación oficial de que para ocupar la sede restaurada de Ibiza había sido propuesto el Reverendo don Salvo Huix Miralpeix, prebósito del Oratorio de San Felipe Neri, de aquella ciudad.

La noticia se extendió rápidamente por la ciudad, acudiendo seguidamente al Oratorio numerosos amigos para felicitar al virtuoso sacerdote por su ascenso a la dignidad episcopal.

El obispo de la diócesis, doctor Perelló acompañado de su canciller secretario, Rdo. P. Rosselló, hizo personalmente entrega al P. Huix de la comunicación que había recibido de la Nunciatura.

Se habla de obsequiar al nuevo prelado, ofreciéndole un magnífico pectoral, varios sacerdotes amigos.

Se asegura también que la consagración del futuro obispo, administrador apostólico de la diócesis de Ibiza, se efectuará en la catedral de Vich, según se recoge de las conversaciones que el señor Huix ha tenido con las comisiones que han pasado a saludarle.

Las Congregaciones Marianas, de las que es director el Padre Huix, han ofrecido costear algunos de los objetos de uso episcopal.

El doctor Huix nació en la casa parial «Can Huix», de la parroquia de Santa Margarita de Vellors, del partido de Santa Coloma de Farnés, el año de 1877.

Cursó la carrera eclesiástica con gran lucimiento en el Seminario Conciliar de Vich, habiendo sido ordenado de sacerdote el año 1903.

Después de ejercer con gran celo el cargo de vicario en la parroquia de San Vicente de Castellet, ingresó en julio de 1907 en aquel Oratorio, en cuya congregación ejerce el cargo de padre prebósito desde el año 1922.

Desde el año 1917 forma parte del claustro de catedráticos del Seminario de Vich, teniendo a su cargo la cátedra de Teología ascética.

Fiestas religiosas en Santa Catalina

Con motivo de cumplirse un año que se inició, en la parroquia de la Concepción (Santa Catalina), el culto a María Auxiliadora con la bendición de su hermosa imagen, celebrárase el domingo próximo, en dicha iglesia, solemnisísima fiesta en honor a la Virgen que se venera bajo el dulce título de «Auxilio de los Cristianos».

A las diez y cuarto, cantada Tercia, tendrá lugar la misa Mayor, que costea, como fiesta propia, el Círculo de Obreros Católicos de Santa Catalina en obsequio a la Virgen patrona de la grandiosa Obra Salesiana y de los numerosos y múltiples obreros de don Bosco. Celebrará el párroco Rdo. señor Ramis, predicando el conocido orador sagrado Rdo. D. Jaime Sastre, y cantándose por nutrido coro de Hijas de María la religiosa partitura de J. M. Ubeda.

También por la noche habrá solemne función, ofrenda de los numerosos devotos de María Auxiliadora y de bastantes agradecidos por singulares favores recibidos de su poderoso auxilio.

A las seis y cuarto, después del rezo del rosario, habrá sermón por el mismo orador de la mañana, se cantará el ejercicio propio del día de la fiesta, solemne Te-Deum, terminando con el entusiasta Himno a la Auxiliadora. Todo cantado por la capilla de Hijas de María.

El Rdo. e Ilmo. Sr. Obispo ha concedido cincuenta días de indulgencia a cada uno de los fieles que devotamente asistan a cualquiera de los actos religiosos anunciados.

El Presidente del C. de O. C. de Santa Catalina, Sr. Losada, suplica se den por invitados aquellos socios que por motivos involuntarios no lo hayan sido personalmente.

Sucesos y desgracias

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento ha sido curada una niña de una herida en un dedo que se produjo cortando pan.

—Ha sido curado también, un hombre que a consecuencia de una caída se ha producido una herida en la cabeza.

—En la Cruz Roja fué curado anoche un anciano que se produjo una herida en cara con un golpe de martillo.

—En las inmediaciones de «Hostalets» ha volcado, esta mañana, un auto a consecuencia de haber desviado la dirección resultando con importantes averías.

El chofer, que era la única persona que iba en el vehículo, ha resultado con una herida de relativa importancia en la cabeza.

Servicios de la guardia civil

La guardia civil del puesto de Ibiza ha detenido a un individuo vecino de aquella capital, supuesto autor de la sustracción de cierta cantidad de dinero en el «Pósto de Pescadores».

Dicho individuo ha sido sometido a la acción judicial.

—La del puesto de Porreras ha denunciado ante el Ingeniero jefe de Obras Públicas a varios conductores de vehículos por infracción al reglamento de policía y conservación de carreteras.

—La del puesto de Campos ha denunciado ante la autoridad correspondiente a varios individuos por apacentar ganado en propiedad ajena sin la correspondiente autorización.

Musicales

Programa del segundo concierto Costa que se celebrará el lunes, a las seis y media, en el C. O. (calle del Call).

I
Sonata en fa mayor, Haendel.
Adagio-Allegro-Largoo-Allegro.
La fille aux cheveux de lin, Debussy.
Jota, Falla.
Rondó, Mozart.

II
Chacona, (para violín solo) J. S. Bach.
Tzigane, Ravel.

III
Andantino, Martini.
Canción Luis XIII y Pavane, Couperin.

Tambourin Chinois, Kreisler.
Pastorela, Ravel.
Jota, Sarasate.

Inscripción de socios en los establecimientos «Banqués», «Werner» y «Nell».
Mañana publicaremos las Notas al Programa.

LA FILADORA

Sastrería y Camisería
A Medida de Primer Orden.

Notas del Carnaval

NECROLÓGICA

† Anteayer falleció en nuestra ciudad la bondadosa y simpática señorita Magdalena Torres Font. E. P. D. Víctima de rápida enfermedad baja al sepulcro en la flor de la vida, a la edad de 20 años, cuando la existencia le sonreía.

Por su acrisolada bondad y simpatía era muy querida de sus muchas amistades, siendo modelo de hijas. Reciban sus padres y demás familia nuestro sentido pésame.

† A la edad de 78 años ha fallecido en esta capital doña María Vaquer Alegre después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

La finada supo captarse en vida numerosas simpatías por su franco carácter. Reciba toda su familia nuestra sentida condolencia.

DE VIAJE

Para Barcelona de paso para Alemania salió ayer el comandante don Jaime Rosselló.

• En el vapor rápido *Rey Jaime I* anoche embarcó para Barcelona el Presidente de esta Audiencia Territorial don Antonio Lara Derqui.

• Esta mañana ha regresado de Barcelona nuestro compañero en la prensa don Antonio Piña Forteza.

• Esta mañana en el vapor *Bellver* correo de Ibiza y Alicante han salido don Juan Muntaner, don José Morales, don Juan Martínez, don Luis Jordá, don Jerónimo Llompard, don Francisco Nicolau y don Pablo Bosch.

• En el vapor *Rey Jaime II* correo de Barcelona han llegado esta mañana don Mauricio Vidal, D. Abel Matutes, don Antonio Llompard, don

Jaime Mulet, don Cesar Olaso y don Luis López.

Igualmente han llegado don Federico Muñoz, don José Balaguer, don José Rius y don Miguel Ferrá.

También han llegado el oficial del Ayuntamiento don Jaime Vives, don Manuel Vives, don Antonio Peña y don Juan March.

• De Madrid ha regresado esta mañana en el vapor *Rey Jaime II* correo de Barcelona el Ingeniero de caminos, canales y puertos don Eusebio Pascual Casanovas, Inspector Regional del Trabajo.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—San Zacarías y Santa Isabel, padres de Bautista.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en San Juan, a San Zacarías y a Santa Isabel, padres de San Juan Bautista. Exposición, a las siete; a las siete y media, mes de las almas a las ocho y media Misa mayor. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, (conclusión del Triduo y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES.—En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno Sanguis Christi.

VISITA.—A Ntra. Sra. de la Piedad, en Santa Eulalia.

MARITIMAS

ENTRADAS.—Esta mañana ha llegado procedente de Barcelona con el pasaje, valija y carga el vapor correo rápido «Rey Jaime II» capitán don Francisco Marsal.

Ayer tarde llegó del mismo puerto con gasolina el vapor «San Mamés» capitán don Pedro de Ausola.

De Aviles ha llegado esta mañana con carbon el vapor «Paulino» capitán don Guillermo Anaragosti.

Con carga general ha llegado esta mañana de Valencia la balandra «Uros 3.º» patrón don Jaime Covas.

De Barcelona con carga general ha llegado el pailebot «Mallorquín» patrón don Jaime Bosch.

DESPACHADOS.—Esta mañana ha salido para Ibiza y Alicante con el pasaje, valija y carga, el vapor correo «Bellver» capitán don Bartolomé Company.

Con bidones vacíos saldrá para Malta el vapor «San Mamés» capitán don Pedro de Ausola.

Para Ibiza con lastre saldrá la balandra «Antonio Vaquer» patrón don Pedro Morey.

TIEMPO REINANTE.—En Palma: Viento en calma, mar llana-cielo despejado.

En Alcudia.—Viento Sur fojo, mar llana, cielo despejado.

En Andraitx.—Viento en calma mar llana, cielo despejado.

En Sóller.—Barómetro 772'5 termómetro, 19'0, viento en calma, mar llana, cielo despejado.

En Ibiza.—Barómetro 773'0, termómetro 19'0, viento Norte fojo, mar llana, cielo despejado.

Vilja Bajoli.—Barómetro 773'0, termómetro 17'3, viento Noreste fojito mar rizada cielo despejado y brumoso.



Programa para hoy

A las 3 y media

Revista Pathé-Gaumont

información gráfica de actualidad. Reposición de la obra cumbre de la temporada anerior.

MIGUEL STROGOFF

EL CORRO DEL ZAR

según la obra popular de Julio Verne; interpretación magistral de Ivan Mosjoukine, Natalia Kovanko y Tina Miller. Esta cinta que consta de dos largas jornadas, se proyectará completa y con música adaptada, rigiendo los precios de costumbre.

Amador quiere casarse

divertida cómica de largo metraje.

LUNES: Continuación de

El Huérfano del Circo

Medias y Calzoncillos
VAVV VI

Magna producción basada en el inmortal poema de

GOETHE

interpretada por los formidables actores

EMIL JANNIGS
en el papel de «Mefisto»

GOSTA ECKMANN
en el papel de «Fausto»

CAMILA HORN
sublime creadora de «Margarita»

TEATRO LIRICO

Hoy gran éxito de la maravilla cinematográfica

FAUSTO

PRODUCCION PERTENECIENTE A LA FAMOSA MARCA U. F. A.

esta película será presentada con toda la propiedad que su grandiosidad requiere y con una orquesta de 20 profesores



Curso de tiro

El ejercicio de ayer

Ayer tarde, en el salón de sesiones de la Diputación Provincial, se reunieron, presididos por el general don Enrique del Villar, jefe de la Escuela Central de Tiro, los jefes y oficiales del Arma de Artillería que actualmente vienen realizando en esta ciudad los ejercicios correspondientes al Curso de Tiro.

También asistieron los jefes y oficiales de la marina de guerra y los de los servicios de hidroaviones y aerostación.

En la sesión de ayer, después de hacerse por los elementos de la Escuela de Tiro, el juicio crítico de los ejercicios efectuados el día anterior y explicar los capitanes de las baterías y jefes de grupo su actuación, hablaron, dando cada uno cuenta de su actuación respectiva, el comandante del torpedero número 15 don Pascual Cervera; el capitán de ingenieros del servicio de aerostación don Pompeyo García Vallejo y el comandante señor Rodríguez Caula, por los hidroaviones.

Disertó también sobre el «Sistema Braccialini», el comandante de Artillería señor Rodríguez Freiré.

El ejercicio de hoy

Esta mañana a las nueve han comenzado las maniobras desarrollándose la primera parte del programa.

El ejercicio consistía en tiro simulado de conjunto tomando parte las baterías de Regana, Enterrocat, San Carlos e Illetas.

El plan a desarrollar era impedir que una escuadra pudiera maniobrar dentro la bahía.

Los buques de guerra *Cadarso*, *Alcazar* y torpedero *Núm. 15* han figurado un ataque primeramente hacia la parte de los fuertes de Regana y Enderrocat y luego maniobrando hacia la parte opuesta de nuestra bahía.

Todas las baterías de la plaza disparaban con fuego de piezas de salvas, contestando los buques de guerra con los fusiles lanza-petardos para simular los impactos en el mar.

Este ejercicio ha sido dirigido por el Coronel del Regimiento Mixto de Artillería de Mallorca D. Francisco León Garabito Fons.

A las once se ha celebrado la segunda del programa con ejercicio real por el sector de Illetas interviniendo incidentalmente el fuerte de San Carlos.

Los disparos se hacían sobre dos blancos al garette y uno remolcado por el guarda costas *Alcazar*.

Este ejercicio lo ha dirigido el Coronel de Artillería de la Escuela de Tiro.

El General Villar, coroneles y jefes oficiales han presenciado las prácticas de esta mañana.

Han cooperado a ellas los dos globos cánticos situados en Illetas y Ciudad Jardín que han transmitido órdenes al mando.

Esta tarde se celebrarán los gráficos. Mañana tendrá lugar el juicio crítico

del ejercicio de hoy y explicación del lunes.

De Teatros

Principal

Se estrenó anoche *El becerro de oro* obra con ribetes de folletín y de escaso valor literario y teatral. El público la recibió muy friamente.

El primer actor y director de la Compañía don Ramón Quadreny, que con esta obra celebraba su beneficio, escuchó de la concurrencia aplausos de simpatía.

Esta tarde se pone en escena *El amigo Carvajal* y por la noche segunda de *El becerro de oro*.

Lírico

Con una concurrencia extraordinaria, tanto en las localidades como en la entrada general, tuvo lugar ayer jueves la presentación del espectáculo cinematográfico *Fausto* que el público acogió con verdadero agrado.

El film estrenado anoche es un verdadero acierto de la casa productora y con él su director Muznau ha dado una prueba de lo mucho que puede conseguirse en el arte mudo y de los adelantos que se han obtenido ya. La técnica de *Fausto* es verdaderamente formidable, habiéndose llevado a la cinta efectos y composiciones de una grandeza admirable.

A esta labor técnica acompaña una interpretación justísima por parte de los artistas, de los cuales se destacan como es natural los tres personajes base del poema: Fausto, Mefistófeles y Margarita cuyo trabajo por parte de los que los desempeñan es inmejorable.

Es un film digno de verse bajo todos conceptos.

Una orquesta compuesta de veinte profesores ilustró la película con verdadero acierto. Antes de empezar interpretó como sinfonía la célebre marcha de *La Damnazione di Fausto* y durante la proyección ejecutó otros fragmentos de Berlioz, Gounod, Wagner y Schubert.

Al terminar la proyección en una prolongada salva de aplausos se exteriorizó el agrado de la concurrencia.

Hoy se repite *Fausto*.

Para el próximo lunes se anuncia el estreno de la superproducción *La encantadora Circe* con cual se presenta de nuevo a nuestro público la bella y notable actriz Mae Murray.

El próximo miércoles, como hemos anunciado, tendrá lugar el debut de la eminente estrella del canto y el baile español Pastora Imperio, la artista cañí que ha dado a las varietes un sello genuinamente español.

En la prensa llegada hoy de Barcelona leemos que en vista del éxito que allí ha obtenido Pastora Imperio, la Empresa le ha prorrogado el contrato por cuatro días más. Pastora Imperio dará en Palma un

corto número de funciones durante las cuales presentará toda la gama de su extenso y original trabajo.

Acompañan a Pastora en su actuación otra cantadora y el célebre tocador de guitarra Víctor Rojas.

Cine Moderno

La reposición de la obra de Julio Verne, el popular novelista francés, *Miguel Strogoff* a *El correo del Zar* llevada a la pantalla con toda propiedad por la «Société des Cineromans», constituyó un éxito enorme; el público acudió numeroso tomando la sala el aspecto de las grandes solemnidades, no escatimándose los aplausos a la labor de Ivan Mosjoukine, ideal en la creación de Miguel Strogoff; a Natalia Kovanko la monísima artista en el rol de Nadia Fedor y a Ivan Ogafrof, representado por Cha-Kautouny. La música muy apropiada al film y el quinteto muy ajustado y trabajador. Hoy se repite el mismo programa.

Es V. cliente de la Sucursal número 1 de la CASA MATONS.

Deportivas

El partido benéfico del próximo domingo

La Comisión Ejecutiva de los clubs que forman el Bloque, ha seleccionado, para contender contra el primer equipo de la Real Sociedad Alfonso XIII, a los siguientes jugadores:

Porteros: Vallés (M.), Ferrer (J.). Defensas: Cerdá (J.), Peña, Nieto, Moyá.

Medios: Gregorio, Antolín, Moyá, Horrach. Delanteros: Mestres, Carrasco, Bertrán, Morants, Piza, García.

Según noticias, para este partido registrarán precios sumamente económicos, a fin de que resulte un homenaje popular a los equipiers que tienen que marchar a Africa.

Noticias

del Ejército

Condecoración.—Ha sido concedida la Cruz de la Real y Militar orden de San Hermenegildo al Teniente (E. R.) del Regimiento mixto Artillería de Mallorca don Rosendo Ramírez Moreno.

Pensión.—Ha sido concedida la de 1.870 pesetas anuales a los consortes residentes en Ibiza, Vicente Bonet y Francisca Castelló, padres del sargento del Regimiento de Mahón Vicente Bonet Castelló.

Reducción de servicio en filas. Se ha concedido un plazo que terminará el día 10 de noviembre actual para que los individuos pertenecientes al actual reemplazo puedan acogerse a los beneficios de reducción del servicio en filas, a excepción de los del primer llamamiento, que les haya correspondido servir en Africa.

Reserva.—Por haber cumplido la edad reglamentaria pasa a esta situa-

ción el general de Brigada de Estado Mayor D. Juan Díaz de Carvia que estaba destinado en la 5.ª región.

Retiros.—Se conceden los siguientes retiros en el cuerpo de la Guardia Civil:

Para Santany a Miguel Escalas Vicens y Julián Suau Bonet, para Lluchmayor a Guillermo Adrover Juliá y José Gelaber; Cario, para Alcudia a Cristóbal Casellas Miguel, para Campos Juan Mesquida Roig, para Palma a Mateo Oliver Fullana.

A petición del interesado se concede el retiro para Montuiri al auxiliar de almacenes principal del personal de material de Artillería, don Miguel Clar Sastre, con destino en el parque del regimiento mixto de artillería de Mallorca.

Accediendo a lo solicitado por el sargento de Carabineros, con destino en la Comandancia de Baleares, Juan Torres Serra, se le concede el retiro para Ibiza.

Destinos civiles.—Han de ser cubiertos los siguientes destinos:

Ayuntamiento de Lluchmayor, Guardia municipal con el sueldo de 1.400 pesetas anuales, macero con 150, encargado del aseó matadero y mercado con 768.

Ayuntamiento de San Juan cartero con 200 pesetas anuales.

Peatón de Consell a Aiaró con 1.000 pesetas anuales.

Peatón de Indiotería a Son Sardina con 365 pesetas anuales.

Peatón de San José a San Agustín con 400 pesetas anuales.

Ayuntamiento Marratxi agente recaudador con el 5 por 100 de la cobranza. Fianza 14.000 pesetas.

Ayuntamiento de Sancellas oficial sache con 700 pesetas anuales.

PASTORA IMPERIO

Inauguración de una Escuela Graduada en Petra

Por el Alcalde de Petra don Carlos Horrach, hemos sido atentamente invitados al hermoso acto de inaugurar la Escuela Graduada de niños que tendrá lugar el próximo día 6.

A continuación publicamos el manifiesto que ha dirigido al pueblo el señor Horrach.

Petrenses: Próxima a inaugurarse la Escuela Graduada de Niños llevada a feliz término con vuestro esfuerzo, cúmpleme por razón de mi cargo invitaros a su bendición solemne que tendrá lugar Dios mediante el domingo día seis del actual.

A fin de dar a este acto el mayor realce, han sido invitados el Excmo. señor don Pedro Llosas Badía, dignísimo Gobernador de la provincia; el Ilmo. y Rvmo. Dr. D. Gabriel Llompart Jaume, Obispo de la Diócesis; el señor don Cosme Parpal Villalonga, Delegado gubernativo; el señor don Juan Capó Vallsdepadrinas, Inspector Jefe de primera enseñanza, el Excmo. señor don José Socías Gradoli, ex Diputado a Cortes; el Excmo.

señor Presidente de la Diputación; el M. I. señor don Antonio Saucha, Magistral; el Excmo. Sr. Alcalde de Palma; el Comité provincial de la P. U. P. y la Prensa de Mallorca.

Espero de vosotros que mostrándoos dignos hijos de vuestro pueblo de Petra, que a su acendrada fé religiosa supo unir en alto grado las virtudes cívicas os esforzareis en corresponder con muestras de agradecimiento, simpatía, amor y respeto al gran honor que nos dispensan tan ilustres visitantes.

Muchas son las pruebas de afecto y respeto nunca por mí olvidadas, que me habéis dispensado desde que os vi en to inmerecidamente el cargo de primer ciudadano de esta noble y morigerada villa: la mayor que podeis dispensarme ahora y que agradeceré en el alma, es que todos os asociéis activamente al referido acto cultural y religioso y a los demás que se celebren en tan fausto día, y deis en todos ellos inequívocas pruebas de vuestra cultura, nobleza de corazón e hidalguía en el proceder.

Si así lo haceis, como espero y vos suplico, merecereis bien de Dios; y las autoridades provinciales, de todos los extraños, de vosotros mismos y de vuestro Alcalde.— *Carlos Horrach.*—Petra noviembre 1927.

Programa de los actos que se celebrarán

A las nueve y media horas, reunión de las Autoridades locales trasladándose seguidamente, acompañadas del pueblo a recibir a las Provinciales y demás invitados.

A las diez bendición de la nueva Capilla y Convento de las Hermanas Terciarias de San Francisco, y Misa mayor con sermón a cargo del conocido orador sagrado el M. I. Sr. Don Antonio Sancho, Magistral de la S. I. C. B.

A las dos y media tarde, reunión en la Escuela Graduada, marchando enseguida a descubrir las lápidas de Pedro Llosas y Guillerino Moragues, que dan nombre a dos calles principales de esta población; asistirán a este acto colectivamente todos los niños de este término municipal.

Después bendición de la nueva Escuela Graduada pronunciándose varios discursos al acto celebrado.

Amenizará todos los actos así de la mañana como de la tarde la laureada banda de música de Selva «La Musa» dirigida por la inteligente batuta de D. Bartolomé Oliver. Desde las seis hasta las doce la ilustre banda tocará varias piezas de su vasto y selecto repertorio en la plaza de Janipero Serra.

A la una de la tarde el Magnífico Ayuntamiento de Petra obsequiará al Excmo. Sr. Gobernador civil con banquete servido por el hotel Al hambra.

Dª Maria de los Dolores Beneyto y Castelló

PROFESORA EN PARTOS

Participa a su distinguida clientela su nuevo domicilio, sito en la calle Sindicato, número 173, piso 1.º ofreciéndola su casa,

El Tiempo

Observaciones a 3 horas del día ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares, Presión atmosférica a 0° N. M. G. N. 771 Característica de la tendencia barométrica S. C. Tendencia barométrica 06 Dirección y fuerza (escala telegráfica) del viento N. N. W. Estado del cielo D. Temperatura Cº 14 Humedad relativa 78 Temperatura máxima de ayer 25 Temperatura mínima 98 Id. id. a descubierta 8 Lluvia en 24 horas 00

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Zacarías.

CORREO MARITIMO.—A las siete de la mañana llegará vapor correo de Valencia.

A la misma hora llegará vapor correo de Mahón.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO.—Se celebrará en Palma.

LIRICO.—Grandes sesiones de cine. Proyección de FAUSTO de 6 tarde a 12 noche.

PRINCIPAL.—Compañía de comedias Caadrefly-Fortuny.

CINES.—Moderno, Oriental, Rialto y Balaer.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Baleares

Previo acuerdo de esta Presidencia con el Excmo. Sr. Gobernador civil de la Provincia, se convoca a los señores propietarios de los siguientes grupos y categorías para la votación de 16 representantes que se verificará el domingo 13 de Noviembre próximo en el local social—Unión, 3 y 5—desde las 8 a las 14.

Grupos	Categorías	Vacantes	Electores
1.º	1.ª	1	145
2.º	3.ª	1	224
2.º	1.ª	1	410
2.º	2.ª	4	913
3.º	2.ª	9	1607

Cinco días antes, o sea el día 8, se reunirá la Junta de Gobierno para la proclamación de los candidatos. Las candidaturas de cada categoría habrán de presentarse firma tras por 20 electores si el censo respectivo pasa de 400 electores y por un 5 por 100 si no llegan a 400.

En la Secretaría de la Cámara, todos los días laborables de las 10 a las 14, estarán a disposición de los asociados, los Censos y el Reglamento.

Palma 26 Octubre de 1927.—El Presidente, S. Simó.—El Secretario, J. Castañó.

NOTICIAS

para visitar artículos **La Java**

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

En el Boletín de la misma se ha publicado el anuncio para celebrar el domingo día 13 de Noviembre de 8 a 2, en el local—Unión, 3 y 5—elecciones para renovación de 16 Miembros.

En la Secretaría se informará a los propietarios que lo deseen, de si tienen derecho a ser electores o elegibles.

A continuación insertamos las disposiciones reglamentarias que conviene conozcan los asociados de los grupos y categorías en que habrá elección.

Del art. 22. Podrán ejercitar el derecho electoral personalmente los asociados que se hallen en la plenitud de sus derechos civiles y políticos, y por las personas jurídicas sus respectivos representantes legales. También podrán ejercitarlo personalmente las mujeres casadas cuando estuvieron capacitadas para administrar sus bienes.—En representación de los usufructuarios y nudos propietarios, así como en la de los condeñados de las fincas pertenecientes a distintos propietarios, podrá ejercitarlo la persona que de común acuerdo designen aquéllos y éstos, debiendo poner en conocimiento de la Cámara la designación que a este efecto hagan.

Del art. 23. Las condiciones precisas para ser elegidos, son:

- 1.ª Ser español, sin distinción de sexo y mayor de 25 años.—2.ª, Saber leer y escribir.—3.ª, Ser propietario de finca inscrito en el Registro de la Propiedad con cinco años de anticipación.—4.ª, Ser elector del grupo y categoría correspondiente en cuya representación haya de ser elegido.—y 5.ª, Hallarse al corriente del pago de las cuotas obligatorias para la Cámara.

También podrán ser elegidos los extranjeros que además de las condiciones expresadas tengan la de llevar más de diez años de residencia en el territorio de la Cámara y que pertenezcan a una nación donde exista reciprocidad.

Del art. 29. Las elecciones se verificarán en el domicilio social en un solo día y éste festivo, previa convocatoria que oportunamente se publicará, a cuyo efecto se pondrán de acuerdo el Sr. Gobernador civil y el Presidente de la Cámara.

Del art. 30. Cinco días antes de la fecha que se anuncie para las elecciones, se reunirá la Junta de Gobierno de la Cámara para la proclamación de los candidatos. Las candidaturas de representantes de cada grupo y categoría, habrán de presentarse firmados al menos por un número de electores equivalente al 5 por 100 de los que constituyan la categoría; pero si el número de estos fuese superior a 400, bastará que la firmen veinte.

Del art. 31. Aún cuando el número de candidatos fuese igual o menor al de Miembros a elegir, las elecciones se celebrarán forzosamente

te y podrán los electores emitir su voto a favor de cualquiera que tenga condiciones para ser elegible, el cual será proclamado Miembro de la Cámara si obtiene mayoría, aún cuando no hubiese sido proclamado candidato.

Si transcurridas las horas fijadas para la elección no se hubieran presentado electores para emitir su voto, se tendrá por intentada la elección y procederá la Cámara a designar entre los candidatos proclamados los Miembros de cada categoría, eligiendo Miembro al proclamado por mayor número de votos, y en caso de igualdad, por sorteo; y si no se hubiesen presentado candidatos se dará inmediatamente conocimiento al Ministro para que por éste se nombre los Miembros correspondientes a cada categoría.

Del art. 32. Se constituirán las Mesas electorales con dos propietarios presididos por un miembro de la Cámara designados por la Junta de Gobierno. La votación y el escrutinio se regirán por las disposiciones de la Ley electoral de 3 Agosto de 1907. En caso de duda sobre la identidad del elector, deberá éste justificar su cualidad con el recibo de la cuota de asociado y la identidad de su persona a satisfacción de la Mesa.

Del art. 33. Terminado el escrutinio se extenderá una Acta firmada por todos los que constituyan la Mesa electoral, remitiéndose una copia al Ministerio del Trabajo, Comercio e Industria y otra al Gobierno Civil, archivándose el original en la Secretaría de la Cámara.

En el Acta se consignarán las protestas, si se formularan, y si no hubiere protesta alguna, el escrutinio será definitivo, quedando elegidos los que hubiesen obtenido mayoría de votos.

Los candidatos o sus apoderados en legal forma podrán pedir certificados del Acta, que deberá expedirlos la Mesa antes de terminar la reunión.

Del art. 34. Caso de formularse protestas, deberá resolverlas la Mesa electoral, haciendo constar su resolución en el Acta. Contra el acuerdo de la Mesa podrán los interesados formular apelación ante la Cámara, de cuya resolución podrán los interesados acudir en alzada al Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria que resolverá de oficio la Junta Consultiva de Cámaras de la Propiedad Urbana. Estos recursos se formularán dentro del plazo de cinco días antes de la Cámara, la que lo remitirá con su informe y antecedentes del mismo, al Ministerio dentro los cinco días siguientes.

Del art. 35. Los que resulten elegidos presentarán en la Secretaría de la Cámara, antes del día 30 de Noviembre, una declaración jurada haciendo constar que reúnen los requisitos exigidos por este Reglamento para desempeñar el cargo, acompañando los documentos justificativos como complemento de su declaración.

Del art. 36. Durante la primera

decena de Diciembre, la Junta de Gobierno, con vista de las declaraciones y documentos presentados, hará la proclamación de Miembros o declarará la nulidad de la elección de los que no reúnan los requisitos legales, y contra su acuerdo podrá recurrirse.

De ella hemos recibido la siguiente aclaración, que nos ruega publiquemos:

Dada la forma en que ha venido circulando la noticia del fallo dictado por el Tribunal Contencioso Administrativo en el recurso interpuesto por la Cámara de la Propiedad y varios propietarios directamente interesados, contra el proyecto de imposición de contribuciones especiales para el pago de parte de los gastos de pavimentación de las calles de Zanoguera y José Anselmo Clavé, no pocos se han creído que las pretensiones de la Cámara y demás recurrentes han fracasado de modo definitivo y ha quedado firme y subsistente lo hecho por el Ayuntamiento, e interesa que no se extravíe la opinión.

La sentencia recaída estima que el proyecto formado por el Ayuntamiento para la imposición de contribuciones especiales debe elevarlo el Ayuntamiento a la resolución del señor Delegado de Hacienda, reglamentariamente, en trámite ordinario y sin necesidad de recurso, acompañado de las reclamaciones a que diere lugar y por tanto de la producida por la Cámara de la Propiedad, y dice la Sentencia que contra el acuerdo que dictó el señor Delegado cabe el recurso contencioso administrativo, que no es pertinente mientras no se dictó este acuerdo, por estimar que hasta entonces no está agurada la vía administrativa.

Resulta por tanto que no se ha resuelto el fondo de la reclamación entablada, y que de ello habrá de entender ahora el señor Delegado de Hacienda, siendo su acuerdo recurrible en vía contenciosa.

La cuestión de fondo, queda por tanto en pie.

La Java Perfumería COLON-34

Cajas Registradoras NATIONAL
Novísimos modelos, esmaltados en caoba con cinta, ticket y motor eléctrico.
Ptas. 1.925, a plazos
Agente para Baleares, **Vicente Bosch**
Sindicato 124—Palma

CURACION DE LA TOS
PASTILLAS J. MIRÓ
Especorantes y calmantes de la Tos.
Farmacia y Laboratorio de J. Miró.
Colón, 18 y Peregril, 2
Venta en todas las farmacias y droguerías.

Gacetillas

ACCIDENTE.—Esta mañana a las once en la calle de los Olmos ha ocurrido un accidente en el cual un auto ha derribado a un peatón que cruzaba el arroyo.

Afortunadamente el hecho ha carecido de importancia.

FOMENTO DEL TURISMO. Excursión de una mañana para el domingo 6 Noviembre 1927.

Salida de Palma en el tren para Buñola a las 7:40.

Visita a pié al pino de «Son Vivot», y por el camino de Santa María ir a tomar el tren allí para llegarse a comer en Palma.

Desayuno individual.
Recomiéndase el distintivo en los trenes.

Para inscripciones, en los puntos de costumbre.

HABERES DEL MAGISTERIO. Queda abierto el pago de los del mes de octubre y material del tercer trimestre de 1927 (Juanot Colom, 38).

Horas de 11 a 12 y media los días laborables y de 9 a 11 los festivos, esperando de los Maestros se servirán retirar sus haberes antes del día 13.

LOS AUTOMOVILES «ESSEX». Nuestro distinguido amigo el representante en Mallorca de los coches «Essex Super Six» don Armando Martínez Sagi ha recibido esta mañana dos hermosísimos automóviles de dicha marca americana, seis cilindros, modelo correspondiente al año 1928, los primeros llegados a Palma de este modelo.

Ofrecen dichas automóviles un hermoso aspecto, habiéndoseles introducido algunas modificaciones que resaltan su esbeltez y aumenta la comodidad de los pasajeros.

Esta mañana han sido ya adquiridos los dos coches, por el propietario don Bartolomé Monserrat y el cono-cido industrial don Antonio Buades.

Por 6 pts.

Breve descripción del cielo, por J. Martínez.	0'50
La verdad del progreso, por S. Catalina.	0'50
Colonización y repoblación interior.	1'00
Quia de ferrocarriles.	1'00
Anales del ejército y de la Armada.	3'00
La puerta denominada de Santa Margarita, por E. Estada.	2'50
Almanaque Bailly Baillieri 1927.	2'00
Tres cartas abiertas a un explorador.	2'00
El problema de las clases medias, por Lufs Rodríguez Gamuñas.	3'00
El problema del profesionalismo, por Enrique Guardiola.	0'50
Los atornetados, por Antonio Guardiola.	2'50
Total.	23'00

De venta en la Librería Tous, plaza de Cort, 29 y 30.

JOAN IGNASI VALENTI MARROIG
Medicina general i malalties nervioses
«VICENTE MUT»—2—principal

SASTRERIA y MODISTERIA
Dirigidas por personal competente. Los encargos se efectuan con **PRONTITUD y ECONOMIA**
Gran surtido de telas NOVEDAD. Clases desde las más económicas a las de más alta calidad.
Abrigos Piel y Pieles Adorno. Géneros de Punto para Sra. Caballero y Niños.
LE PRINTEMPS, San Nicolás, 3 y 5
ENTRADA LIBRE

Enfermos de los ojos

EL DR. YARZA
Médico-oculista del Hospital Clínico de Barcelona. Agregado a la Sala de Oftalmología del Hospital del Sagrado Corazón.
Visitará en el HOTEL ALHAMBRA, los días 7 y 8 de Noviembre, de 9 a 1.

J. CARBONELL-MÉDICO
PIEL—SIFILIS—VENÉREO
Avenida de A. Rosselló, 23—(junto café d'«es Triquet».)

Trajes ingleses
Muestrario nuevo de otoño e invierno. Directamente de la fábrica. Informes, F. S. Short, A. A. Maura, 18.

MAS Odontólogo
Participa que ha trasladado su clínica dental a la calle Brossa, número 37-1.º

M. VALENTI MESTRE
Médico
Urología (Vías Urinarias).
Ginecología (enfermedades de la matriz).
Tagamanent, 8 principal, de 10 a 1.

PIANOS y AUTOPIANOS
Chassaigne Freres y Schumann
Antigua Casa Banqué, Calle Colón

La Villana
Ultimo y grandioso éxito del maestro Vives, cantado por Mateo Guitart, Felisa Herrero y Emilio Sagi-Barba e impresionado en discos eléctricos de la renombrada marca LA VOZ DE SU AMO.
Puede oírlos en la Agencia Directa: **LAMBERTO JUNCOSA**. San Nicolás, 22—Palma.

Manufactura ropa blanca
Equipos y Canastillas
J. SANCHO CARRIÓ
«Villa Las Rosas» Artá.

CITROEN 5 H. P.
Vendo baratísimo; casi nuevo.
Razón: Plaza Santa Eulalia, número 10.

Depósito Central de Remonta
9.º DESTACAMENTO

El día 12 del actual a las 11 en el Cuartel de Caballería de esta Plaza, se venderán en pública subasta dos caballos de desecho; debiendo tener presente que este anuncio será de cuenta de aquel a quien se adjudiquen.

Palma 3 de Noviembre 1927.—El Suboficial, Ignacio Vargas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del **ESTOMAGO e INTESTINOS**

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.
Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
VENTA: Principales farmacias del mundo

¡¡ GANADEROS !!
Vendemos residuos de higos a 0'15 pesetas espuerta.
Alcoholera Mallorquina, S. A.—Pont d'Inca

POR TELEGRAFO

El nuevo Primado de España

No quiere hacer declaraciones

Madrid 3 (11 n.)
Muchos periodistas han pretendido entrevistar al doctor Segura, nuevo arzobispo primado de Toledo, pero no han conseguido su objeto por la modestia del prelado, que se niega cortésmente a hacer manifestaciones.

El doctor Segura saldrá el sábado de Madrid para reanudar su visita pastoral a la archidiócesis de Burgos, siendo probable que antes se entreviste con el presidente del Consejo.

Aunque es deseo del Gobierno que la archidiócesis de Toledo permanezca vacante el menor tiempo posible, sabemos que el nuevo arzobispo monseñor Segura, no ha señalado ni pensado todavía la fecha en que hará su entrada en la capital de la archidiócesis de Toledo, entre otras razones porque ello depende de la resolución de los trámites obligados para la toma de posesión. Entre tanto, dichos trámites siguen su curso, el doctor Segura reanudará su visita pastoral a los pueblos de la archidiócesis de Burgos, para donde saldrá el próximo sábado, después de predicar, la noche del viernes, en el templo de San Francisco el Grande en la Asamblea eucarística, con motivo de las bodas de oro de la Adoración Nocturna.

El doctor Segura saldrá el sábado de Madrid para reanudar su visita pastoral a la archidiócesis de Burgos, siendo probable que antes se entreviste con el presidente del Consejo.

De la Asamblea Nacional

La labor de las secciones

Madrid 3 (11 n.)
Esta tarde se reunió la Sección quinta de la Asamblea, que entiende en la codificación civil y penal, presidida por Clemente de Diego.

Como hasta ahora no tiene más materia de estudio que la ley sobre las herencias abintestado enviado por el ministro de Gracia y Justicia, ha continuado dicha sección el estudio de los diversos aspectos del tema.

La sección de comunicaciones y transportes, presidida por el señor Andujar, también se reunió esta tarde. Como el jueves pasado terminó el estudio de la primera parte referente a ferrocarriles de nueva construcción, hoy continuó la segunda parte referente a las ayudas prestadas por el Estado a las Compañías ferroviarias.

Mañana se reunirá la sección 12, que entiende en el presupuesto ordinario y extraordinario.

El lunes se reunirá la sección primera (Leyes constituyentes).

La sección 15 tratará de la organización administrativa y legislativa de España.

El ministro de Gracia y Justicia en la Asamblea

A última hora de esta tarde estuvo en la asamblea el ministro de Gracia y Justicia.

Al ser interrogado por los periodistas manifestó el señor Ponte que venía a saludar a los señores que forman la sección de codificación, correspondiendo así al saludo que, en su nombre, le hizo su presidente, don Clemente de Diego.

Con este motivo—añadió el señor Ponte—cambió impresiones de los asuntos pendientes.

Elogió el ministro la labor realizada por la sección, haciendo resaltar los méritos personales de cada uno de los miembros de la integran.

Preguntado por el decreto de alquileres manifestó que creía que la sección séptima, encargada de su estudio, terminaría la labor en breve, pues el asunto tiene que estar resuelto legislativamente antes del 31 de diciembre.

Posiblemente, en un próximo pleno se tratará del asunto detenidamente.

Conferencias

Esta tarde el ministro de Gracia y Justicia celebró una conferencia, en la Asamblea, con el presidente de ésta, señor Yanguas, conferenció con el secretario general del ministerio de Estado, señor Almeida.

La sección de reforma tributaria

Se reunió la Sección de reforma tributaria, presidiendo el conde de los Andes y el secretario señor Gay.

Continuó el estudio del impuesto sobre las rentas y las ganancias. Luego trataron de las técnicas de valoraciones.

La cuestión de los alquileres

Esta tarde se reunió la sección de Régimen de la propiedad de la Asamblea, para continuar el estudio del decreto de alquileres.

Uno de los vocales dijo a los periodistas, que a pesar de lo dicho por un periódico de la mañana, nada se puede anticipar sobre la ponencia de la comisión.

La comisión procurará no causar molestias ni a los propietarios ni a los inquilinos, pero se decretarán garantías para que en el porvenir exista un salvo la propiedad, no dejando desamparados a los inquilinos.

Ha circulado el rumor de que el dictamen será a favor de la prórroga del decreto sobre alquileres.

España y Francia en Marruecos

Lo que dice un periódico francés

Madrid 3 (11 n.)
Los diarios madrileños de la mañana publican un despacho de Tánger que dice:

«Comentando la visita del príncipe de Udine a Tánger, la *Depeche Marocaine* publica un artículo de su director, diciendo que Italia sabe bien que en su declaración de 1912 se compromete desinteresarse en provecho de Francia de todos los asuntos de Marruecos, pretendiendo ahora volver sobre este gesto.

Italia—añade—habrá soñado acerca de vengar el aniversario de la marcha fascista sobre Roma para obtener un resultado más lejano, pero ella sería siempre objeto de un acuerdo en el cual deberían intervenir Inglaterra, Francia y España con las potencias adheridas al estatuto.

Termina diciendo que vistos de lejos ciertos acontecimientos, toman una importancia de que carecen en la realidad.

La recogida de armamento

Las intervenciones militares de la zona de Protectorado continúan la labor de desarme y busca de arma.

Durante el mes de octubre, han recogido: 311 fusiles; 54 espingardas; 18 cañones de repuesto; 6 pistolas; 12 escopetas; 4 sables; 11 machetes; 37 gomas; 4.000 cartuchos; una caja de granadas de mano y diez kilos de pólvora negra, además de otros materiales de guerra.

La Asamblea de Maestros

Las conclusiones aprobadas

Madrid 3 (11 n.)
El texto de las conclusiones adoptadas por la Asamblea de Maestros, es el siguiente:

Primero.—La escuela primaria nacional debe estar dotada de todos los medios necesarios para que en su seno se eduquen, juntas, todas las clases sociales, única forma de que éstas puedan concertarse, comprenderse y amarse.

Segundo.—La escuela primaria nacional será creada con carácter urgente, allí donde no exista aún o lo requiera el exceso de población infantil, manera eficaz de evitar el analfabetismo y de evitar el triste espectáculo al empezar el curso.

Tercero.—La escuela primaria nacional estará instalada en locales higiénicos y pedagógicos, no faltos de alegría, capacidad y aire, pájaros y flores, todo lo que pueda identificarse con la misma naturaleza.

Cuarto.—La escuela primaria nacional habrá de ser rodeada desde arriba de toda la autoridad y prestigio necesario para que pueda cumplir lo mejor posible su función social y humanitaria, no faltándole los medios auxiliares, cantinas, roperos, colonias, bibliotecas, mutualidades, etcétera, etc.

Del niño.—Los derechos del niño de las declaraciones de Ginebra, constituyen nuestras aspiraciones.

Son las siguientes:

Primero.—El niño debe ser colocado en situación de desarrollarse normalmente en lo material y en lo espiritual.

Segundo.—El niño que pasa hambre debe ser alimentado; el niño enfermo debe recibir estímulo; el extraviado debe ser conducido; el huérfano y abandonado debe recibir acogimiento y socorro.

Tercero.—El niño debe ser el primero en recibir socorros en caso de calamidad.

Cuarto.—El niño debe ser puesto en situación de ganarse la vida. Debe ser igualmente protegido contra cualquier explotación.

El maestro:

Primero.—El maestro no podrá proporcionar el rendimiento debido hasta tanto no se le considere como el primer funcionario de la nación.

Segundo.—El maestro necesita que no se le nieguen los medios necesarios para adquirir cada vez más capacitación pedagógica, mediante cursos de perfeccionamiento, conferencias, certámenes, congresos, visitas de instituciones modelo, excursiones de estudio, bibliotecas, etc.

Tercero.—El maestro, más que por su ciencia, ha de serlo por la vocación y por las facultades que posea para educar y enseñar. Por eso, previa la reforma de las Escuelas normales o centros de formación profesional, serán suprimidas las oposiciones de ingreso en el magisterio y sustituido el sistema por otro más racional y lógico.

Cuarto.—Al maestro, tanto como a la escuela, debe rodearse de autoridad y prestigio, independizándolo de todo influjo caciquil y de la vergüenza que la incultura forja frecuentemente en contra de cuanto representa la verdad, la ley, el saber y la independencia.

Quinto.—El maestro, más que ningún otro elemento social, necesita abundante satisfacción interior. Nada debe distraerle de la misión apostólica que se le encomienda. De ahí que precise absoluta independencia eco-

nómica. Por eso queremos como compensación mínima y de carácter urgente.

Sueldo mínimo de 3.000 pesetas para los maestros que aún no lo perciben.

Supresión del sueldo de 3.500 pesetas; proporcionalidad debida en las restantes categorías o ascensos por período fijo.

Unificación de escalafón y desaparición de la limitación de derechos.

El viaje del Rey de España a Nápoles

LA BODA DE LA PRINCESA ANA DE GUIZA

Detalles de la llegada del Rey de España.—El príncipe heredero de Italia a bordo del «Príncipe Alfonso»—Entusiasmo del pueblo napolitano

Madrid 3 (11 n.)
Nápoles.—La llegada del Rey de España ha revestido gran solemnidad. Las baterías de los fuertes y los buques de guerra surtos en el puerto, contestaron con 21 cañonazos a las salvas del crucero «Príncipe Alfonso», al mismo tiempo que eran enarboladas las dos banderas de los dos países.

El Rey de España fué saludado a bordo por el príncipe heredero de Italia que le dió oficialmente la bienvenida.

Poco después, a bordo de una gasolinera el Rey, el Príncipe y sus séquito dirigidos al muelle, en donde fueron recibidos por la duquesa de Anosta, la princesa Ana de Guisa y numerosa representación de la aristocracia napolitana.

El Rey Alfonso revistió las tropas italianas que le rendían honores y felicitó al comandante de las mismas por su excelente presentación y marcialidad.

Acompañado del príncipe heredero dirigióse el Rey al Hotel Excelsior y al Palacio Real en donde tuvo lugar un lunch con asistencia de los duques de Anosta.

El Rey de España fué aclamado en los lugares por donde debía pasar la comitiva regia. Desde el muelle hasta el Palacio Real las tropas cubrieron la carrera.

Los regalos de D'Annunzio para los novios

Nápoles.—Ha salido al encuentro del Rey de España una escuadrilla de buques de guerra italianos.

El general de Pinedo ha llegado a Nápoles por la vía aérea llevando los regalos de D'Annunzio para la princesa Ana de Francia y el duque de Poullet.

El viaje del «Príncipe Alfonso»

Según noticias del ministerio de Marina comunicadas anoche, el crucero «Príncipe Alfonso», conduciendo al Rey a Nápoles desde Barcelona, ha efectuado el viaje con marcha económica.

El buque tiene un andar de treinta millas por hora, pero solo ha marchado a razón de quince millas, con lo que se obtiene una gran economía.

Se trató de un crucero mayor que el «Blas de Lezo», construido en España con material casi exclusivamente español.

El único viaje que hasta ahora había efectuado, fué el de El Ferrol, donde lo recibió la Marina, a Barcelona para esperar allí la fecha del viaje del Rey.

Es la primera vez, por lo tanto, que sale de las costas españolas.

El viaje por lo que al barco respecta, tiene indudable importancia, pues Italia es un país de hermosas construcciones navales y el «Príncipe Alfonso» pondrá allí de manifiesto la capacidad de las nuestras.

Manifestaciones contra Italia en Albania

Como se desarrollaron los sucesos.

Madrid 3 (11 n.)
Belgrado.—Se ha producido en Tirana una manifestación contra Italia.

Hasta hoy no se han conocido los detalles de esta manifestación que ha producido una gran impresión en todos los círculos políticos albaneses.

El origen de esta manifestación ha sido provocado por el director del Banco Nacional de Albania, subdito italiano.

La banca tenía la costumbre de enarbolarse cada domingo los emblemas italiano y albanés, el primero a la izquierda y el segundo a la derecha.

El director del Banco ordenó el pasado domingo que se cambiase la disposición de los emblemas. Entonces los jóvenes patriotas albaneses organizaron una manifestación que fué seguida por el pueblo.

Una multitud de gente se dirigió al edificio del Banco y exigió que la bandera albanesa fuese colocada en su sitio.

Ante la negativa del director del Banco los manifestantes intentaron penetrar en el interior.

Audió la policía, que fué recibida hostilmente.

Ante esta actitud la policía intimó al director la orden de atender a los deseos de los patriotas albaneses.

El director cedió al fin y la multitud se retiró sin provocar nuevos incidentes.

Ecós varios

En el Supremo de Guerra y Marina.—Vista de la causa contra varios indígenas.

Madrid 3 (11 n.)
En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa, por supuesto delito de traición, contra los indígenas Ben Talem, Mohamed Ben Abd el Krim y otros.

El primero de dichos indígenas, al frente de un grupo de mezajanie, se presentó en un puesto español, ostentando un trófeo.

El consejo de guerra ordinario celebrado en Tetuán condenó a Ben Talem a la pena de muerte y a los restantes indígenas a diversas penas, pero por disenso del auditor la causa vino al Supremo de Guerra.

Hoy el fiscal del alto Tribunal, auditor de división don Juan Martínez Vega, pidió la absolución para los procesados, conformándose a ello los defensores.

Presidió la Sala el general Suárez Inclán.

La reforma de la enseñanza

«El Sol», hablando hoy de la reforma de la segunda enseñanza, dice que una vez hecha la crítica ampliamente, conviene llegar a conclusiones positivas.

Refiriéndose a la carta del señor Menéndez y Pidal, opina que ésta y otras personalidades relevantes deben intervenir en la reforma.

Asuntos de Baleares

Nuevo obispo de Ibiza

Madrid 4 (230 m.)
Ha sido nombrado Obispo de Ibiza el Padre Silvio Halix, que reside en Vich.

Bolsa de Madrid

Madrid día 4 Noviembre.

4 p Interior	70'65
4 p Exterior	84'50
4 p Amortizable	87'75
5 p id. viejo	94'00
5 p id. nuevo	93'75
5 p id. (sin impuesto)	103'85
5 p id. (con impuesto)	92'05
Acciones Banco España	600'00
Tabacos	202'00
Paris vista	23'10
Londres vista	23'54
Dollars	5'25
Marcos	1'40
Liras	82'15
Francos Belgas	81'65
Id. Suizos	113'10
Acciones Nortes	107'50
Id. Alicante	104'40

De Barcelona

Colisión entre un buque y una cabría en el puerto.

Alrededor de las once de esta mañana cuando entraba en el puerto el vapor inglés *Calderón*, que venía de Londres y escalas para descargar en este puerto, chocó con la cabría flotante de 80 toneladas con la Obras del Puerto, cuando salía de su fondeadero, junto al muelle de Cataluña.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales, pero la cabría resultó con abolladuras de importancia en un costado y el vapor con ligeros desperfectos en la mura.

Robo audaz

Esta tarde, en las primeras horas, al pasar por la calle de Sagrera el cobrador de una fábrica, llamado Francisco Pira, se le arrojaron encima dos individuos, que después de arrebatarse tres mil pesetas, se dieron a la fuga.

Los ladrones montaron rápidamente en un auto que se encontraba parado cerca del sitio, dándose a la fuga.

El robo se dirigió a la delegación de policía del distrito y dió cuenta de lo sucedido, comenzando inmediatamente la policía las pesquisas del caso para la captura de los ladrones.

Violento incendio

Comunican de Pineda que en la madrugada de ayer declaróse un formidable incendio en un garaje contiguo al edificio de la iglesia parroquial, el cual quedó completamente destruido, junto con varios coches que había en el interior del local, en el momento de ocurrir el siniestro, cuyas causas no han podido averiguarse.

Las autoridades y todo el vecindario acudieron rápidamente al lugar del incendio para cooperar a los trabajos de extinción del voraz elemento.

El tren arrolla a un hombre y lo destroza horriblemente

Esta tarde, el tren que sale de Barcelona para Mataró, al cruzar por Badalona, y frente a la calle de Prim arrolló a un hombre, cuyo cuerpo arrastró unos 25 metros, dejándolo completamente destruido. Los señores

quedaron a veinte metros del cadáver.

Al lugar del suceso acudió el Juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial.

Como que por efecto del atropello quedaron desgarradas y dispersas las ropas de la víctima y no fué hallado documento alguno, ha sido imposible identificarlo.

Tenia el aspecto de un obrero joven; iba recién afeitado y usaba alpargatas y gorra nueva. Parece que se trata de un suicidio.

Primo de Rivera en Barcelona

Primo de Rivera recibió esta mañana visitas de la Capitanía General, visitando luego la Cámara de Comercio, donde el presidente expuso un proyecto para ampliar el edificio Casa de Lonja.

Por la tarde comió con la familia de Milans del Bosch y luego visitó el Círculo de la Unión Patriótica del V Distrito.

Luego le visitó una comisión del reciente partido «Derecha Nacional», exponiéndole sus proyectos de colaborar en la obra de la Unión Patriótica.

El marqués de Estella les contestó que aunque todo ciudadano tiene derecho a brigar ideas nuevas no puede admitirse dentro de la Unión Patriótica diversos sectores, por lo que esta no puede dar calor a ninguna agrupación que no esté comprendida dentro de su estructura.

Más tarde, en una nota dada a la prensa, dijo que las noticias de la estancia del Rey en Nápoles son satisfactorias y a su regreso el Gobierno tendrá preparada la obra que ha de someter a su aprobación.

En el expreso de la noche marchó a Madrid Primo de Rivera, siendo despedido por las autoridades, personalidades y miembros de la Unión Patriótica.

Alcance de la tarde

La «Gaceta» Madrid, 4 (11 m.)
En la *Gaceta* se hoy se publican las siguientes disposiciones:

Declarando libre de todo gasto la merced del título de conde de Xauen, que se ha concedido al general Berenguer.

Proponiendo para contraalmirante de la Armada al capitán de navío don Agustín de Medina, quedando en situación de eventualidad.

También publica el nombramiento del Cardenal Primado y del Obispo de Calahorra.

Primo de Rivera regresa a Madrid

A las nueve y media de esta mañana regresó a Madrid el Presidente, procedente de Barcelona acompañado de su señora, del general Barrera y de los Sres. Castedo y Besmondé.

En la estación le esperaban los Ministros, autoridades, el Rector de la Universidad, los Sres. Yanguas, Ardanz y Almeida, el Secretario de la Embajada de Cuba Sr. Pichardo y personalidades y amigos.

Los Sres. Almeida y Pichardo hablaron con el Presidente sobre la necesidad de formar un protocolo-convenio comercial con Cuba pues hay muchas mercancías que están detenidas en espera de que el tratado entre en vigor.

El Presidente les contestó: —Ahora mismo voy a ocuparme de eso. A la una de la tarde, como el Embajador está algo indispuerto; iré a la Embajada y allí lo firmaremos. El convenio entrará en vigor mañana mismo. En tal sentido se telegrafiará inmediatamente a las Aduanas para que se dé paso a las mercancías detenidas.

El Presidente habló después con el Presidente de la Asamblea Sr. Yanguas de la cordialidad que el pueblo catalán ha demostrado durante la estancia de los Reyes en Cataluña.

Ha sido tal el entusiasmo que tres horas antes de un acto ya estaba aglomerándose el público.

Agregó que se ha telegrafiado al Embajador de Roma que telegrafee la salida para España.

S. M. el Rey desembarcará en Alicante.

El Sr. Primo de Rivera dijo que a las seis de la tarde conferenciará nuevamente con el Sr. Yanguas.

A las siete se reunirá el Consejo en la Presidencia.

El Presidente, con el Sr. Martínez Anido marchó desde la estación directamente al Ministerio de la Guerra.

Incendio

Ciudad Real.—La pasada noche se ha declarado un violento incendio en un almacén de tejidos de la plaza de la Constitución.

Tuvieron que ser desalojadas las casas inmediatas.

Gracias a los activos trabajos de los vecinos, soldados y bomberos pudo evitarse que el fuego se propagase.

El edificio quedó totalmente destruido.

Las pérdidas se calculan en medio millón de pesetas.

Afortunadamente no se ha registrado ninguna desgracia personal.

Soldado arrollado

Tetuan.—El tren de Benkarrieh arrolló al soldado de Ingenieros don Antonio Padilla.

Accidente automovilista

Larache.—El automóvil del cónsul de España de esta población voló en las cercanías del campamento de Rogai, resultando el Cónsul señor Vázquez Ferrer con lesiones y magullamientos leves.

Fué trasladado a su domicilio, por el cual han desfilaro significadas personalidades.

El general Souza sale para la península

Larache.—Ha marchado a la península el Jefe de la zona, general Souza, habiéndose encargado de la jefatura el Coronel señor López Gómez.

Un ministro argentino llegará a Madrid

El próximo sábado se espera llegará a Madrid el Ministro de Relaciones extranjeras argentino señor Gallardo.

El Gobierno le obsequiará con una comida en el Ministerio de Estado.

Nafragio del «Gregoliff»

Sydney.—Van recogidos 86 cadáveres de pasajeros del transbordador *Gregoliff* que se hundió a la entrada del puerto.

Atraco

Casablanca.—En el aduar Med MUSA, a 20 kilómetros de esta población, seis bandidos indígenas atacaron, golpearon y desvalijaron a una indiana notable ante sus tres mujeres, que huyeron aterrorizadas.

Tres de los agresores han sido detenidos por la policía en Casablanca. El partido campesino.—Detenciones

Madrid 4 (110 t.) (Urgente)
Bukarest.—El partido nacional campesino se ha pronunciado en favor de la vuelta al trono del Príncipe Carol.

Han sido detenidos el Presidente del Consejo General y otras personalidades.

El Presidente del Consejo Bratiano ha tenido que guardar cama.

La Reina se encuentra en Constanza.

Reanuda el vuelo

Lisboa.—El hidro alemán «Henkel 122p» ha reanudado a las 6:15 de la mañana, su vuelo, en dirección a las Azores.

La importancia del viaje del Rey de España

Madrid 4 (110 t.) (Urgente)
Londres.—En los círculos diplomáticos se concede gran importancia política a la visita del Rey don Alfonso al Rey de Italia.

La pena de muerte en Alemania

Madrid 4 (110 t.) (Urgente)
Berlín.—La comisión del Reichstag ha reanudado una moción de los socialistas encaminada a suprimir la pena de muerte, por 17 votos contra once.

Tripulación que abandona el barco

La Coruña.—Dicen de Ortigueira que entró en dicho puerto de arribada el barco francés *Margarita Susana*.

El Oficial y algunos tripulantes desembarcaron. Al regresar a bordo se encontraron que todos los marineros habían desaparecido.

Temporal

Algeciras.—Reina fortísimo temporal en el estrecho.

Los correos han suspendido la salida.

Han entrado varios barcos de arribada forzosa, entre ellos el cañonero *Bonifaz*.

Pidiendo medio millón de

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

Grandes Almacenes de Tejidos en Lanas, Sedas, Algodones y toda clase de Artículos de Vestir y Viajar para Señora y Caballero

Recibidas todas las creaciones de la moda para las estaciones de
OTOÑO E INVIERNO

Extensos surtidos en artículos para abrigos
 Pielés, Astrakanes, Terciopelos.

Especialidad en abrigos doble faz

Sastrería y Camisería a medida de primer orden

Gran Surtido en Pañuelos Payesa de 7¼ y 9¼

Continuamente se reciben **GRANDES ESTOCHS**

de artículos de **LANERIA** y **SEDERIA** a fuera precio

Extenso surtido en Gabanes, Capotes, Pellizas e Impermeables

Gran partida de mantas lana taradas y defectuosas a muy bajo precio.

EXPOSICION PERMANENTE

Visiten los Escaparates y

**FIJENSE EN LOS
 PRECIOS**

Precio Fijo.

BAJOS DE LA CASA ALZAMORA

PALMA DE MALLORCA

Ventas al contado

65, SAN MIGUEL, 67